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Fonksiyonlar - |

Bir 6gretmen, siniftaki 8grencileri kan gruplariyla eslemek
istemektedir. Bu amagla 6grencilerin adlanni soldaki Venn
semasina, kan gruplarini ise sagdaki Venn semasina yaza-
rak asagidaki eslestirmeyi yapiyor.

Ogrenciler Kan gruplar

* A Rh(+)
¢ A Rh(-)
¢ B Rh(+)
*B Rh(-)
= AB Rh(+)
¢ AB Rh(-)
+ 0 Rh(+)

0 Rh(-)

Bu eslestirmede, her 6grenci bir kan grubu ile eslestirilmeli
ve bir ddrenci birden fazla kan grubu ile eslestirilmemelidir.
Yukarida verilen eslestirme fonksiyon tanimi igin bir model
olarak kullanilabilir.

,' Tamim: A ve B bog kiimeden farkil iki kiime olmak (izere, A
1 kiimesinin her bir elemanini B kiimesinin bir ve yalniz bir 1
' elemanina esleyen iliskiye A'dan B'ye bir fonksiyon denir.

Y

N
1

Bu tanima gére bir siniftaki 63rencileri kan gruplarina esleyen yukari-
da verilen iligki bir fonksiyondur.

Onnek: @

Asagida verilen iligkilerden fonksiyon olanlarin yanina v/, olma-
yanlarin yanina X isareti koyunuz.

a) Bir okuldaki 6grencileri okul numaralar ile D
esleyen iligki

b) Birigyerinde calisan kisileri yaglarina [:l
esleyen iliski

¢) Bir okuldaki 6gretmenleri askerlik yaptigi D
illere esleyen iligki
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Fonksiyonun Tanmim, Deger ve Gorlintli Kimesi:

A'dan B'ye tanimlanan f fonksiyonu
f:A>B yada ADB
seklinde gosterilir.
1. f:A—B fonksiyonunda
A={a, b, c, d} tanm kimesi
B={p, r. s, t, u} deger kiimesi
f(A)={p, r, s} gortintl kiimesi
2. “fla)=r, f(b)=p, f(c)=s, f(d)=s" yazilir ve “a, b, c, ve
d'nin gérintdleri sirasiylar, p, s ve s'dir.” denir.
3. Tanmim kiimesinde agikta eleman kalamaz ve her bir ele-
man bir ve yalniz bir elemanla eglenebilir.

Onnek: @

Asagida Venn semalari ile verilen eslestirmelerin fonksiyon olup
olmadigini bulunuz.

h:A—B
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Onnek:

A={1,2, 3}

B={k,l,m,n,p,r}
olduguna gére, A'dan B'ye tamiml ifadelerden hangileri fonksi-
yondur?

L. By={(1. k). (2, m), (3, n)}
I Be={(1, 1, (1, m), (1, 1), (2, n), (3, Kk)}
. Bg={(1,p), (2, p), (3, P)}
V. Be={(1,k), (2, k), (2,1}
V. Bs={(2, m), (3, p)}

Onnek: @

f:R— R olmak lizere,
f(x)=2x-5
fonksiyonunda asagidaki ifadelerin esitlerini bulunuz.

1
b) f(§)= ......................................................................
-els
B
B O e e e e e
e
d) f(5)= ............................................................................................
iﬁmefz:@
Asagidaki ifadelerden hangileri verilen tanim ve deger kiimeleri-
ne goére bir fonksiyon belirtir?
a) .77 , f(x)=";’1
b) £i25R |, 100 =X
: . o IS
c) fR>R , f(x)-x_z. ............................................................
d) £:Z9N | HX)=8xtT1 e T
8) EROR |, Hx) = VX t24 B cresreeissssssssssseensssssenns
2

Grafigi Verilen Bir iliskinin Fonksiyon Olma Sart:

Dikey Dogru Testi:

Analitik dizlemde y eksenine paralel dogrular ¢izildiginde
bu dogrular grafigi daima tek noktada kesiyorsa bu grafige
ait ifade bir fonksiyondur. Eger bir noktadan fazla noktada
kesiyor veya hi¢ kesmiyorsa bu grafige ait ifade bir fonksi-
yon degildir.

ﬁhnek H @

Asagida grafigi verilen iligkilerden hangileri gergek sayilarda ta-
mimli bir y=f(x) fonksiyonu belirtir?

a) AY b)
2
/_2 6} =X
c) AY d) AY
Bl
/ T gt = —4\0 >

)

Fonksiyon Sayisi:

Ave B sonlu kiimeler olmak tizere, A'dan B'ye tanimlanabi-
lecek fonksiyon sayisi s(B)s/A dir.

Onnek: @

A={1,3,57}

B={2, 3,4}
olduguna gére, A’dan B'ye tanimlanabilecek fonksiyon sayisi
kactir?
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o fel:
Ders Anlatim Foyu “one
Onnek: s
Bir f fonksiyonu “Her bir pozitif tam sayiyi kendisinin 5 katinin 3 eksi- g Onnek: @
gine gétiriyor.” seklinde tanimlanmuistir, s
5 1‘( —-—) =x%-x+2
Buna gére, f fonksiyonunu bulunuz. x+1
olduguna gobre, f(3) degeri kacgtir?
A)5 B) 6 o7 D)8 E) 11
(2010/LYS)
Onnek :@
Onnek:(9) fx.y) =f().f(y)
A={1, 2, 3, 4} kiimesi tizerinde f fonksiyonu, £(3)=2 olduguna gére, 1(81) kagtr?
f={(1,3), (2. 4), 3,2), (4, 3)}
seklinde tanimlaniyor.
Buna gére, f(1)+1(3).1(4) ifadesinin degeri kagtir?
Ornek:([3)
f:A={-2, 0, 3} » R olmak lzere,
f(x)=x2-3
fonksiyonunun goriintii kiimesini bulunuz.
Onnek:
f:R— R olmak tzere,
f(x-3)=2x+3
olduguna gobre, f(-1) kagtir? -
Onnek:
f:[-1, 41— R olmak Gzere,
f(x)=3x-1
fonksiyonunun goriintii kiimesini bulunuz.
Matematik (2. Kitap) / 01 3
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Onnek :@

f:A— R olmak (izere,

f(x) =x3-1
fonksiyonunun gériintii kiimesi f(A)={-9, 7, 26} olduguna gére,
A kiimesini bulunuz.

Onnek : @

f:A— R olmak Gzere,
f(x)=2x-1
f(A)=[-3, 11] olduguna gore, A kiimesini bulunuz.

Onnek :@
Bir sehirde taksi ile seyahat Ucretleri asagidaki kurallara gére belir-
lenmektedir.

I. Taksimetre agilig tcreti 3 TL

Il. Gidilen her 100 m yol igin 30 Kr
Buna gére, x km yol giden bir miisterinin &deyecegi iicreti
(TL cinsinden) gdsteren fonksiyon asagidakilerden hangisidir?

B) f(x)=(0,3)x+30
D) f(x)=3x+300

A) f(x)=8x+3
C) f(x)=30x+300
E) f(x)=(0,3)x+3

Onnek: @

A={-2,-1, 2,3} ve B={0, 1, 3, 5} olmak (zere,
A'dan B'ye [x|<f(x) sartim saglayan kac¢ farkli f fonksiyonu

~Bjs tammlanabilir?

Onnek @

Asagida dogal sayilar kiimesinde tanimli bir fonksiyon makinesi ve-
rilmistir.

f(x)=3x+8

o) B8 [Forksiyon makines]|
Bu makineye giren birbirinden farkli iki sayinin giktilari toplami 46'dir.
Buna gére, bu sayilarin carpiminin sonucu en gok kagtir?

B

(‘i’mek:@
f(n):"n dogal sayisindan buyiik birbirinden farkll en kiigiik iki asal

sayinin toplami”
seklinde tanimlaniyor.
f(n)<18
esitsizligini saglayan n’nin alabilecegdi kag farkh dogal say dege-
ri vardir?
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Odev Tesii Temel Diizey SEESINTTINENTERD
;P A={x, vy, 2} 4. A'dan B'ye tanimli f fonksiyonu asagida verilmistir.
B={a, b,c, d, e}
olduguna gére, asagidaki siral ikililer kiimelerinden hangi-
si A’dan B’ye tanimh bir fonksiyondur?
A) {(x, b), (y, d), (z, )}
B) {(x, a), v,2), (z.d 5
) A8l (2 (o Y f(x)=x-2 olduguna gbre, a+b toplam kagtir?
C) {(a 2), (a,y), (& x)}
D) {(x, b), (x, c), (v, @), (z, &)} A -7 B)-6 C)-5 D) -4 E)-3
E) {(x, @), (v a). (z. a), (x, d), (y, b)}
2.  Birer gocugu bulunan babalar ve gocuklarinin isimlerinin bas
harflerinin eslendigi fonksiyon agagdida gdsterilmistir. B f(5x—8)=3x+2
olduguna gore, (7) kagtir?
A) -4 B)-3 c)3 D)5 E)8
Gocuklar Babalar
Buna gére, ismi n ile baglayan babanin gocugunun bas har-
fi aga@idakilerden hangisidir? Bls 6. f:{0, 1,2, 3} R olmak iizere,
Lo f(x)=2x+7
Aa B)b Oc D)d E)e ®)
fonksiyonunun gériintii kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?
8 A) {5,7,9 11} B) {7,9, 11,13}
5 gidaki eslestirmelerden hangisi A'dan e bir fonk-
3. Asagidaki eslestirme angis! 'y n C){0.1,2,3) D) (0.3, 5.7}
siyondur?
E) {1,3,5,7,9 11,13}
© A B 7. f:A—Rolmak lzere,

2C

3-C
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4-A

f(x}=-x;—5
f(A) = {~1,0,3}

olduguna gore, A kiimesinin elemanlari toptami kagtir?

A) 13 B) 19 C) 20 D) 22 E) 25

5-E 6B 7-B




Odev Testi

Asagida A'dan B'ye taniml f fonksiyonu Venn semasi ile veril- 3. Birffonksiyonu, “Her bir pozitif tam sayiyi kendisinin ti¢ katinin
mistir. 5 fazlasina gétiriyor.” seklinde tanimlanmustir,
Buna gdre, bu fonksiyon asagidakilerden hangisidir?
A) f(x)=3x-5 B) f(x)=x+5
C) f(x)=38x+5 D) f(x)=6x-5
E) f(x)=3x-10
Buna gore, f fonksiyonu ile ilgili verilen
R ¥ ( i=
I. Tarmm kiimesi={a, b, ¢, d} 4, $RisRolmakisers,
| Debieriebimesizdic Lm,
Il. Deger kiimesi={k, |, m, n} foc+2) +(1)=3x+7
. GoHinth kimesi={k 1. . )
Il. Gortntd kiimesi={k, |, m} olduguna gére, f(-2) kagtir?
itadelerinden hangileri dogrudur?
A) -3 B) -4 C)-5 D) -6 E)-7
A) Yalmiz Il B) Ivelll C)livelll -
o
D) Yainiz | E) 1, Il ve II {21
3
5. (3)=3+xf
olduguna gore, f(3) kagtir?
A -3 B) -2 C)1 D)3 E)5
Asagidaki ifadelerden hangisi bir fonksiyon belirtir?
A F NN | f(X)=x—4
B) NV |, f(x):% 6. f:A—>R olmak lizere,
O f:z-7 , f=2E1 e
e K= f(A)=[ - 8, 10) olduguna gore, A kiimesi asagidakilerden
D) f:252 , f(x)=5x-7 hangieldic?
B f:R>R f(x)=x1—2 A) [-3, 4) B) 2. 3] C) [-2, 4)
D) (-3, 3] E) (-4,2)

Asagida tamm ve deger kiimeleri ile grafikleri verilen y=f(x) bicimindeki eglestirmelerden hangisi fonksiyon degildir?

A) y B) y
y=x y=x3
0 > X /0 > X
fR>R fiR->R
1-E 2-D

x=y2
4 ¥
@]
> X > X
5 X /—1 0
fIROSR ER-R f:[0, ) >R

3-C 4-E 5-A 6-C T-E

Matematik (2. Kitap) / 01




Odev Testi fleri Dizey m-ﬁ"

1. Asagida verilen eslestirmelerden hangisi bir fonksiyondur? 5. 2.H(x) +3.f(-x)=x3+x+5

%2 olduguna gore, f(-1) kactir?
AFR-R {(x,y):y= }

x—3 5 9

A) 2 B) — C)3 D)~ E)5
B)f:Z—>Z , {(x,v):|y|=x+5} 2 2
C)::Q—>Q , {(xy):y=Vx+1}
1
D) NN, {(X. y):v=x+;}
E)fiN-R |, {(x y):y=vX+x}
6. f(x+y)=f(x).f(y)
f(3)=64

olduguna gére, f(2)-f(1) ifadesinin degeri kagtir?
2. A ve B sonlu iki kimedir. A’dan A'ya tanimlanabilecek fonksi-
yon sayisi ile B'den B'ye tanimlanabilecek fonksiyon sayisinin A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12
toplami 31'dir.
s(A)>s(B)
olduguna gére, A’dan B'ye kag farkh fonksiyon tamimlana-
bilir?

A) 4 B)8 C)9 D) 16 E) 25

7. f:R—Rolmak (zere,
f(x) =x2+4x-5

.E.«I-E fonksiyonunun goriintli kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?
3. f:R—Rolmak lzere,
f(x)=|x+2|-5 A) [0, =) B) [-9, =) C) (-, 0]
olduguna gére, f fonksiyonunun gériintii kiimesi asagidaki- D) [-2, =) E) (-, 9]
lerden hangisidir?
A) (-, 8] B) (-, -5] C) [-5, )

D) [0, =) E) [-5, 5]

8. f:.Z*—Rolmak lzere,

(x+2)!
4. f:R—R olmak (zere, fx) = o
fxj=x" fn+2) 1 R
=— olduguna L
olduguna gére, [-2, 4) arah@inin gorintii kimesinde kag f(n+3) 5 g s s
farkh tam sayi degeri vardir? A2 B)3 04 D)5 56
A) 5 B)6 C)15 D) 16 E) 17
1E 2.8 -C 4-D 5C 6E 78 8-D
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* Yeni Necil Sorular

Odev Testi

A kiimesinden B kiimesine tanimlanan bir fonksiyon igin,
I. A kimesinde eslenmeyen eleman kalmamuistir.

Il. A kimesindeki her eleman B kiimesindeki yalniz bir ele-
manla eslenmistir.

lll. B kiimesinde eslenmeyen eleman kalmamustir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, lvelll
A'dan B'ye tanimlanan f fonksiyonu,
f={(a, b), (b, ¢}, (c, a), (d, d)}
seklinde verilmistir.
Buna gore,
I s(A)=4
Il. AcB
. s(B)=4
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C) Yalnz Il
D) llvelll E)lLIlvell
X ve n birer dogal sayi, n=1 olmak lzere,
(¢ : “x'in n ile bolimiinden kalan”
seklinde tanimlanyor.
f4(28)=1,(35)
esitligini saglayan kag farkh n dogal sayisi vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
1-C 2B 3B

.8
o

‘els
§

o, Yapalan

4.

4-B

Asa@ida gercek sayilar kiimesi Gzerinde tammii f fonksiyonu-
nun makinesi verilmistir.

GIRIS CIKIS
foin 1t
2
3 .5
4 8

f fonksiyonunun kurali
f(x)=ax+b

olduguna gore, a.b garpiminin sonucu kactir?

A)-15 B)-12 C)-10

D) 6 E) 12

Bir otomobil bayisi, galisanlarina belirli bir miktar sabit ticret ve
her ara¢ satisindan ise arag basina sabit bir ek prim vermek-
tedir. Calisanlanin maaslan sabit lcret ile ek primlerin toplami
olmaktadir.

Bu otomobil bayisinde calisan biri 4 arag satig ay 3200 TL,
7 arag sathigi ay 3800 TL maas almistir.

Buna gére, sattigi arac sayisina (m) gore bu galisanin ala-
cagi maas! (TL) gosteren maas fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

A) f(m)=200.m-+200 B) f(m) =2400.m+400
C) f(m)=100.m+2400 D) f(m)=200.m+2400
E) f(m)=100.m+1200

Pozitif dogal sayilarda tanimli,
f(x) =Ebob(2x, 2x+40)

fonksiyonunun gorintlii kiimesinde bulunan birbirinden
farkl iki tam sayinin toplami en cok kagtir?

A) 80 B) 60 C) 40 D) 35 E) 30

5-D 6B
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mekanik, fotokopi ya da herhangi bir kayit sistemiyle cogaltilamaz, yayimlanamaz. |

AdiSoyadi: ...

Fonksiyoniar - i

Fonksiyonlann En Genis Tanim Kimesi:

,/ y=f(x) fonksiyonunda goriintiileri gergek sayi olan Iﬂm\‘
1+ x degerlerinin kiimesine f fonksiyonunun en genis tamm 1
' kdmesi denir.
~

1. ndogal sayl olmak Gzere,
fx)=axT+a,_1x""1+... +ax+ay
bigimindeki polinom fonksiyonlan her xe R igin tamimli
oldugundan tanim kimeleri R'dir.

2. P(x) ve Q(x) gergek sayilarda tamiml birer fonksiyon
olmak lizere,

bicimindeki kesirli fonksiyonlar - {Q(x)=0} kimesin-
de tanimiidir.

3. neN* olmak lzere,

* f(x) =Yg (x)

bigimindeki fonksiyonlar g(x) =0 igin tammbidir.

* f(x) =21"1/g(x)
bigimindeki fonksiyonlar g(x) fonksiyonunu tanimii ya-
pan tim x gergek sayi degerleri igin tanimbdir.

Onnek:(1)

f(x) = v5—x+42x—1+%0x-7
fonksiyonunun en genis tamm kimesindeki tam sayilarin top-
lamt kactir?

Matematik (2. Kitap) / 02

o
é Omefa:@
f(x)=42-|x+3|
fonksiyonunun tamim arahg: agsagidakilerden hangisidir?
A) 3=x<5 B) -1<x<5 C)-3=x<4
D) -3<x<0 E) -5=<x<-1
(2010/LYS)
dnnek:(3)
x?+4
f(x) =
W x%-5x+6

Onnek:
Asagdidakilerden hangisi dogal sayilardan gercek sayilara taniml
bir fonksiyon belirtmez?

A}f(x)=% B)f(x) =5 C)f(x)=2:t}3
Df=211 Bt =YE-T1
1




els

Yayinlan
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Onnek: @

Asadidakilerden hangisi tam sayilar kiimesinde tanimh bir fonk-
siyon olabilir?

2
A)f{;q:"; B) (9 = X O)f(x) =x2-3
- B g
D}f(x)=2"31 E)f(x):%

Fonksiyonlarda Dért islem

A ile B aynk olmayan iki kiime olmak lzere,
f:A>Rveg:B>R
tamimli f ve g fonksiyonlan veriliyor.

*

f+g:AnB-R, (f+0)(x) =f(x)+g(x)

* f-g:AnBoR, (f-g)(})=f(x)-g(x)

*

f.g:AnB-=R, (f.g)x)=x).g(x)

»*

‘. AP
E.AmBaR, (E)(x)- 90’ g(x)=0

Onnek :

fiR— R ve g:R—R olmak Uzere,
f(x)=4x-1
g(x)=x2-2
olduguna gore,
8) (FHO)2) ennan i s sy A i

B Bedbibdimcssunsssns e

¢) (@-3g-1)(1)=.c..... SR —

ﬁnnah:@

f:{-1,0,1,2} >R

g:{-2,-1,0,3}>R
f(x)=2x+5 ve g(x)=3x-1 olduguna gore, (f+g)(x) fonksiyonunun
goriintii kiimesini bulunuz.

s
g Onnek:(3)
Gergel sayilar kiimesi (izerinde tanimli f ve g fonksiyonlan
(f+g) () =x2
(f-g)(2x)=x
esitliklerini saghyor.
Buna gore, 1(4).9(4) carpimi kactir?

A) 45 B) 51 C) 54 D) 60 E) 63
(2016/LYS)

o
2

e Onneh:@

I f(x)=2x

I f(x)=2%
. f(x)=x2
fonksiyonlarindan hangileri, her a ve b gercel sayisi igin
f(a+b)=f(a).f(b) esitligini saglar?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell

D) Ivelll E) Il ve Il

(2013/YGS)
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5&112!2:

f(:'<+1 =2x+1
¥—3 xX—4

olduguna gdre, f(%) fonksiyonu asagidakilerden hangisidir?

2x+3 2x—3 2x-3
xX—=3 B) x—2 G x+2

2x+5 5
X+2 E)2+;

A)

g%())mek @

f fonksiyonu her x=(0, 3] igin
f(x)=2x+1

bigiminde tanimlaniyor ve her x gergel sayisi igin
f(x)=f(x+3)

esitligini saghyor.

Buna gore, f(6)+f(7)+f(8) toplami kagtir?

A) 8 B) 12 C) 15 D) 18 E) 21
(2016/LYS)

Onnek: @

f(x)=f(x-1)+2
f(2)=1
olduguna gore, f(35) kaghr?

Matermnatik (2. Kitap) / 02

gﬁ" Onnek O

Tam sayilar kiimesi lzerinde taniml bir f fonksiyonu her n tam sayisi
icin
f(n+2)=f(n)+4
f(n+3)=f(n)+6
esitliklerini saghyor.
f(4)=5 olduguna gore, f(11) dederi kactir?

A) 15 B) 17 C) 19 D) 21 E) 23
(2014/YGS)

Onnek:

f fonksiyonu pozitif gergek sayilarda tammli bir fonksiyondur.
fix+1)=x.f(x)
f(1)=11

|s olduguna gdre, f(11) ifadesinin degeri kactir?

eﬁ Onnek: @

R gergel sayilar kimesi Uzerinde tanimli bir f fonksiyonu
*  Herxe[-10, 10] igin f(x)=|x|

* HerxeRicin igin f(x)=f(x+20)

ozelliklerini sagladigina gore, f(117) degeri kactir?

A)3 B) 4 C)6 D)7 E)9
(2012/YGS)
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o\

g‘bﬁhnak:
A={1, 2, 3} ve B={2, 3, 4, 5} kumeleri veriliyor.
Buna gore, her ac A icin
a+f(a)<6
kosulunu saglayan kag tane f: A— B fonksiyonu tanimianabilir?

A) 12 B) 18 C) 20 D) 24 E) 27

(2014/YGS)

Onnek: @

f fonksiyonu tarmmli oldugu aralikta,

f(:«+2)=6—2x
x—13 x+2

olduguna gdre, f(2x) fonksiyonu agagidakilerden hangisidir?

B)- 0-2 Dj=+

A)—2x ox

1
E_
)2):

Onnek: (9

f(x)=3x+4
olduguna gore, f(3x) ifadesinin f(x) cinsinden esiti asagidakiler-
den hangisidir?
A) 3.f(x)-8

B) 3.f(x)-4 C) 3.4(x)

D) 3.f(x) +4 E) 3.f(x)+8

Onnek:
f(x) =2%
olduguna goére, f(x+1) ifadesinin f(x) cinsinden esiti asagidaki-
lerden hangisidir?
f(x) fx)
A) -+ B) 5 C) 2.f(x) D) 4.f(x) E) 8.f(x)
Onnek:
Gergel sayilar kiimesi (izerinde f ve g fonksiyonlan
X.(x—2)
fx) = 5
% (x=1).x-2)
9 ="7
bigiminde tarimlaniyor.
f(2x)=g(x+1)
esitligini saglayan x degerlerinin toplami kagtir?
A) 1 B) 3 C)4 D)6 E)8
eis
o

é‘s Onnek :@

ave b sifirdan farkli gergel sayilar olmak Uzere, gergel sayilar kiimesi
tizerinde tanimbi bir f fonksiyonu

flax+b)=x
b
f(a)="a-'
esitliklerini saglamaktadir.
Buna gdre, f(0) degeri kagtir?
1 1 2
A) P B) 3 C) 3

D)1 E)2

(2018/AYT)

Matematik (2. Kitap) / 02




Sdev Test Temel Diizey @SS
=X 5. () =2x—1
h " i (x)=x2+1
olduguna gore, f(x) fonksiyonunun en genis tamim kiimesi ghg=sx
asagidakilerden hangisidir? olduguna gore, (2f - g)(2) ifadesinin degeri kagtir?
AR B) R—{4} C) R*—{4} A0 B) 1 C)2 D)3 E)5
D) R-{0, 4} E) R-{0}
6. ffonksiyonu n=1 tam sayilan igin
2. 1 =53+ V572 i
3 5 3 esitligini saghyor.
fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asagidakilerden
hangisidir? f(0)=3 olduguna gére, f(3) kagtir?
A) R B) x<-2 B) x>2 D) x2-2 B o A)19 By8 C 8 D)7 E)}8
= ‘eis 7. f:R—R olmak lizere,
3. f=5/2-2 92 ”
x+2 f()=8x-5
fonklyanunti o geg ‘tm dines) Sgagidakliecden olduguna goére, f(x+2)'nin f(x) tiriinden esiti agsagidakiler-
hangisidir? den hangisidir?
A) (=, -2) B) R-{-2} C) R A) 2f(x)+3 B) 3f(x) +4 C) #(x)-6
D) R* E) (-2, =) D) f(x)+6 E) f(x)+4
4. fx+2)=2x+1 8. f(x+1)=2+f(x)
L) .
olduguna gére, ﬁﬁ ifadesinin degeri kagtir? ()=
olduguna gore, f(6) kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6
A) 16 B) 14 C)12 D) 10 E)8
8 2D 38 48 5B 68 7-D 8C
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tcam-m%zm Orta Diizey

Odev Testi

f(x)= vx*-9

fonksiyonunu tanimsiz yapan kag farkh x tam sayisi vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

X=5
f{x) = ———
® x%-11x+30

fonksiyonunun en genis tamim kimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) R-[5, 6] B) R-{6}

D) R-{5, 6} E)R

C) R-{5}

f:A— R olmak lzere,

f(x;1 )=x2—2x

olduguna gore, f(%) ifadesinin esiti asagidakilerden han-

gisidir?
x2+1
A) x2+1 B) x2-1 C)~—5—
D) 2x2+2 E) 2x2-2
Bir f fonksiyonu
fix+1)=2.(x)
bagintisini saglamaktadir.
f(1)= % olduguna gére, f(11) kagtir?
A) 16 B) 32 C) 64 D) 128 E) 256

1-C 2D 3B 4-E

5-E

={(0,2), (1,3), (2. 4), 3. 5)}
g={(-1,1),(0,-8), (1,-1), (4, 3)}

olduguna gore, tammh oldugu kiimede (f-g) fonksiyonunun
goriintii kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {-4} B) {-1.0,4} C) {1.4,5,6}

D) {1} E) {4, 5}

f ve g gergek sayilar kiimesi Uzerinde tanimli fonksiyonlardr.
f(x)=x+5
g(x)=2.x-3

olduguna gére, (f+g)(2)+ (f.g)(—1) ifadesinin degeri kagtir?
A) -4 B) -7 C)-12

D)-13 E)-15

f: R— R olmak Gzere,
f(x+3)=5x-1

f(x+1) fonksiyonunun f(x) cinsinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) 5f(x)+5 B) 3f(x)+5 C) f(x)+5
D) f(x)-5 E) 5-f(x)
f(x) =x+f(x-1)
f(1)=1
olduguna gére, f(20) kactir?
A) 105 B) 160 C) 210 D) 270 E) 280
8-C 7-C 8-C
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fleri Diizey @&

f(x+7)=x+2+f(x-2)

Odev Testi
1. f:A—B olmak lzere, 5.

f(x) = V-x2+4x+5 olduguna gédre, f(18)-f(0) farki kagtir?
fonksiyonunun en genis tamim kiimesi A, goriintii kiimesi B A48 i GitE B &
olduguna gére, A ~ B kiimesi asagidakilerden hangisidir? ) )1z ) k14 110

A) [-1,3] B) [0, 3] C) [0, 5]
D) [-1, 9] E) [0, 9]
6. f(x) = 1)
olduguna gére, f(1) +f(2)+...+f(10) ifadesinin degeri kagtr?
AOTx=11+%x=1 9 10 1 12 13
2. f(x) = = Ao B4 012 D)3 B
fonksiyonunun en genis tamm kiimesindeki farkli dogal
say1 degerlerinin toplami kactir?
A) 60 B) 63 C) 65 D) 66 E) 68
7. fve g fonksiyonlarinin tanimli oldugu aralikta
_3x-2
Hx-2) = 4x-5
i 2
feis gty =5
3. f:R—R olmak lzere, f(x)+g(2x+3)=ix:g
f(x)=2x2-7x :
g dre, a k ?
fonksiyonunun gériintii kiimesindeki birbirinden farkh ne- OIRm ORI
gatif tam sayilarin toplami kagtir? A) 1 B)2 03 D)4 £)5
A)-21 B)-28 C)-36 D) -45 E)-55
8. f(x) =4x+1
4. f(2x—1)=x3+x olduguna gore, f( 2 1) ifadesinin f(x) cinsinden ifadesi
gx-+1)=3x—1 asagidakilerden hangisidir?
olduguna gore, (f.g+3)(3) ifadesinin degeri kagtir?
A) %F () B) /f(x) C)2../f(x)
A) 50 B) 52 C)53 D) 56 E) 59
JH(x)
D) 2 E)2./21(x)
1-8 2B 3-A 4c 5B 6B 7-C 8D |
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‘* Yeni Negil Sorular

Odev Testi

Z; tam sayilar kiimesi Uzerinde taniml,

11252
2
1) =x+ (aT)x+3a+1

ifadesi bir fonksiyon belirtmektedir.

Buna gére, a’nin alabilecegi en kiiciik dogal sayi degeri icin
f(1) kactir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

f: ¥t R olmak (izere,
2
f=2-+

A

2

|= f(2) £(3)....f(n)
n
olarak tanimlaniyor.

2
Buna gore, A[ » 6] ifadesinin degeri kacgtir?

A) 215 B) 214 C) 213 D) 212 E) 21 3

Gergek sayilar kiimesinde tamimii f fonksiyonu her sayiyi kendi-
si ile mutlak degerinin toplamina eglemektedir.

Buna gére, f fonksiyonunun gériintii kiimesinde bulunan
birbirinden farkl en kiigik (i¢ tam sayinin toplami kactir?

A) 3 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

a ve b gercel sayllar olmak Uzere, gercel sayilar kiimesi Gzerin-
de f ve g fonksiyonlari

f(x)=ax-b
g(x)=bx-2

bigiminde tanimlaniyor.
(f+g)(1)=f(1)
(f+9)(2)=a(2)

olduguna gore, a.b carpimi kagtir?

A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
(2019/TYT)

_ XEox-72

= |x|+12-5a

fonksiyonu tiim gercek sayilar icin tamimli olduguna gére,
a'nin alabilecegi farkli iki tam sayi degerinin toplaminin ala-
bilecegi en biiyiik deger kagtir?

A) 1 B) 2 C)8 D)5 E) 12

abc (i¢ basamakli, ab, ac ve bc iki basamakli dogal sayilardir.
f(abc)=ab+ac+bc

bigiminde bir f fonksiyonu tanimlaniyor.
f(abc)=181

esitligini saglayan en biyiik abc sayis1 kagtir?

A) 815 B) 734 C) 653 D) 547 E) 466

5-C 6-A
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mekanik, fotokopi ya da herhangi bir kayit sistemiyle cofaltilamaz, yayimlanamaz.

BOVSOVEAIE oo

Fonksiyonilar - lil

Fonksiyon Tirleri
1. Bire bir fonksiyon:

* Tanim kiimesinin her bir elemaninin deger kiimesinde birbirin- )
den farkl bir elemania eglestigi fonksiyonlara “bire bir fonksi-
yon" denir.

Ornegin; “her bir vatandas! kendi T.C. kimlik numarasina

egleyen fonksiyon”, “motorlu tasitlar plakalarina esleyen
fonksiyon” bire bir fonksiyonfardir.

* f:A—B fonksiyonunda a#b kosulunu saglayan her
asAve beAigin
f(a)=f(b)
oluyorsa, f fonksiyonu bire bir fonksiyondur.

Onnek: @

Asagida verilen fonksiyonlarin bire bir olma durumunu incele-

yiniz.

a) Her pozitif tam sayiyi 10 ile boliimiinden kalana esleyen
fonksiyon

b) Her pozitif gergek sayiy1 baslangig noktasina olan uzakhigina
esleyen fonksiyon

Onnek: @

Asagida Venn semasi ile verilen fonksiyon bire birdir.
f

i

f(a)=4 ve f(b)=3
olduguna gére, kag farkl f fonksiyonu yazilabilir?

Matematik (2. Kitap) / 03

Onnek :@

Asagida kural verilen fonksiyonlarnn bire bir olma durumunu in-
celeyiniz.
a) FR->R , f(x)=3x-8

b) FR->R , f(x)=x-1

c) FR-R , f(x)=x3

d) NN |, f)=x2+1

A ve B birer sonlu kiime olmak Uzere, A'dan B'ye tanimli f

fonksiyonunun bire bir olabilmesi igin s(B)=s(A) olmalidr,

s(A)=r ve s(B)=p olmak Ulzere, A'dan B'ye taniml bire bir
]

fonksiyon sayis ) ile bulunur.

(=1

Onnek: @

(2x+5) tane égrencinin bulundugu bir siniftaki sira sayisi (3x-11)'dir.
Her bir 6grenci bir siraya tek basina oturacagina gére, siniftaki
sira sayisi en az kagtir?




029
eis
Yaynlari
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Onnek :@

Beren, Karaca ve Mina isimli Ui¢ arkadas 6gretmenlerinin Ggtne hedi-
ye ettigi 5 farkl tokadan birer tane secerek alacaklardir.
Buna gére, bu olay ifade eden kag farkli fonksiyon yazilabilir?

s
~ Onnek :
A={1, 2, 3, 4, 5, 6} olmak tzere, f:A— A fonksiyonu bire birdir.
Buna gore,

f(1)+f(2) +1(3) +1(4)

toplaminin alabilecegi en biiyiik deder ile en kiiciik deger arasin-
daki fark kagtir?
A)B B)7 Cc)8

D)9 E) 10

(2013/YGS)

2. icine fonksiyon:

‘/ Eslestirme sonucunda deger kiimesinde en az bir elemanin \,
' agtkta kaldigi fonksiyona igine fonksiyon denir.

: Omegin, asagida Venn semasi ile verilen f fonksiyonu igi-
' nedir.

A
’E.s.fesrfrme sonucunda deger kiimesinde agikta elemanin
kalmadigi fonksiyona Grten fonksiyon denir.
Ornegin, asadida Venn semas! ile verilen f fonksiyonu ér-
tendir.

Deger

dimes kimesi

* f:A—B fonksiyonunda f(A)=B oluyorsa f fonksiyonu
Griendir.

* f:A—B fonksiyonunun Grten olabilmesi igin s(A)=s(B)
olmaldir. (A ile B soniu kiime}

i}

els

Onnek: @

Asagidakilerden hangileri 6rten fonksiyondur?

a) “Sinif listesindeki 6grenci numaralan ile 6grencileri egleyen
fonksiyon”

b) “Bir mahalledeki Tiirkiye’de dogmus kisileri tiim iller arasin-
dan dogduklari illere esleyen fonksiyon”

“Tamim kimesi tam sayilar, deger kiimesi “tek” ve “gift", ku-
ral bir tam sayinin tek ya da cift olmasi durumuna eslenmesi
olan fonksiyon”

c)

Onnek: @

Asagida tanim ve deger kiimeleri verilen fonksiyonlarin icine ya
da orten fonksiyon olma durumunu inceleyiniz.

a) NN, f()=x+5

i b) 1797, f(x)=2x-1

c) ER-R , f(x)=x2

d) f:.2-Z , f(x)=x+38

Onnek : @

fN-NT, f(X)=x+1
g:Z-»R , g(x)=3x-5
h:Z—=Z , h(x)=x-7
Yukarida verilen fonksiyonlarin hangileri értendir?
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Onnek:(10)
A ve B birer sonlu kime olmak tzere,

s(A)=4n-17

s(B)=-2n+31
s(A)=s(B) olduguna gore, A'dan B'ye tamimli bir f fonksiyonu-
nun orten olabilmesi i¢in n dogal sayisinin alabilecegi en kiigiik
deger kactir?

Yatay Dogru Testi

"% Analitik diizlemde x eksenine paralel dogrular gizildi- "
ginde, bu dogrular fonksiyonun grafigini tek noktada
kesiyorsa fonksiyon bire birdir.

Eger bu dogrular grafigi birden fazla noktada kesiyorsa
fonksiyon bire bir dedildir.
Bu igleme yatay dogru testi denir.

* Analitik diizlemde x eksenine paralel olarak gizilen tim
dogrular fonksiyonu en az bir noktada kesiyorsa fonk-
siyon értendir.

Onnek: @

Asagida gercek sayilarda grafigi verilen fonksiyonlarin bire bir
ve drten olma durumlarini inceleyiniz.

a) Ay b) Ay

c) IR d) y

Matematik (2. Kitap) / 03
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4. Sablit ve sifir fonksiyonu:

3 Tamim kiimesindeki tiim elemanlan deger kiimesinde tok
bir elemana egleyen fonksiyona sabit fonksiyon denir.

* f:A—B fonksiyonunda her x<A igin f(x)=c (ceB) olu-
yorsa, f sabit bir fonksiyondur.
+* f(x)=0 fonksiyonuna sifir fonksiyonu denir.
N

Onnek: @

Asagidaki fonksiyonlardan hangileri sabit fonksiyondur?

a) “Ankara’da yasayan insanlan bulunduklarn ilkeye esleyen
fonksiyon”

:-é'[s b) “Sadece 15 yasinda 6grencilerin bulundugu bir siniftaki 6g-

" Yaymian

rencileri yaglarina egleyen fonksiyon”

c) “Bir okuldaki 6gretmenleri kendi adlarina esleyen fonksiyon”

Onnek: @

f(x)=(m-2)x2+ (n-1)x+2x+mn-3
sabit fonksiyon olduguna gére, f(m+n) kagtir?

[w
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Onnek: @ Onnek :

f sabit ve g sifir fonksiyonu olmak lzere, f:R—-R, y=f(x) fonksiyonu birim fonksiyondur.
2.f(101)+1(99)=3.q(3) +6 f(x) =3x2—ax2+ (b-1)x+c-2
olduguna gore, f(16)+g(5) ifadesinin degeri kactir? olduguna gdre, a+b+c toplami kagtir?

a, b, c ve d sifirdan farkli gergek sayilar olmak Gzere,

ax+b
f(x)= =+d
fonksiyonu sabit fonksiyon ise
b\
ax+b &(}H’E)
FH g [xs8)
! c I
sadelesebilir bir ifade olacagindan Onnek: @ ) N ‘
it (e f: R—R olmak Uzere, y=f(x) birim fonksiyondur.
o E=E fla+1)+f(b—2)=38
bulunur. olduguna gore, f(a+b+5) ifadesinin degeri kactir?
Onnek: e
© séis
f:R-{2}— R olmak tzere, MRS
_3x+b
LA

fonksiyonu sabit fonksiyon olduguna gore, b kactir?

Onnek .'
5. Birim (Ozdeslik) fonksiyon: f: R—R olmak lizere, y=f(x) birim fonksiyondur.

S L SO S B ow Do e g e iy i N f(2x+1)=ax+3x+b-5
, Tanim ve deger kiimeleri ayni ofan fonksiyonlarda her ele-

' mam kendisine egleyen fonksiyona birim fonksiyon denir.
L}
f

—h

olduguna gére, a.b garpiminin sonucu kagtir?

* A= olmak (zere, f:A— A fonksiyonunda her x<A igin
f(x)=x oluyorsa f fonksiyonuna birim fonksiyon denir ve

1 ile gésterilir.
1(2)=2 . 1{(1001)=1001
I(v3)=v3 , I{m=n
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6. Esit fonksiyonlar:

* Tanim kimeleri ayni olan iki fonksiyonun gériintd kiimeleri 7
esit ise bu fonksiyonlara esit fonksiyonltar denir.
Ornegin; asadida verilen f ile g fonksiyonlan esittir.

g:{1,2 3}>R
l'. g(x)=x+3
Gorinta
klmesi
f=g dir.

* A, Bve C bos kiimeden farkh kiimeler olmak lizere,

f:A—B ve g:A—C fonksiyonlarinda her xeA igin
f(x)=g(x) ise f ile g fonksiyonlari egit fonksiyonlardir.

d‘mah:@
fNN , fX)=3x+b
g N-N | gx)=(a+1)x+a+4
file g fonksiyonlari esit olduguna gére, a.b carpimi kactir?

7. Dogrusal fonksiyon:

‘ a ve b birer gergek sayi olmak lizere, :R—R, f(x)=ax+b \
bigimindeki fonksiyonlara dogrusal fonksiyon denir.
Dogrusal fonksiyonlanin grafigi dik koordinat dizleminde
bir dogru belirtir.

.

Onnek:

f:R—>R olmak lzere,
f(x)=(a-2)x2+ax+a+1
fonksiyonu dogrusal fonksiyon olduguna goére, f(3) kactir?
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Onnek :@

f(x) dogrusal fonksiyon olmak (izere,
f(-2)=1
f(1)=10

olduguna gore, f(3) kagtir?

ﬁmefa:@

f(x) dogrusal fonksiyon olmak Uzere,
fx—3)+f(2x+1)=6x-6
olduguna gére, f(5) kagtir?

— Notlarim [




Odev Testi

1. Asadidaki fonksiyonlardan hangisi bire bir fonksiyon degil-
dir?

B) A

\

30\’:

2. A={1, 2, 3} kiimesinde yapilan asagidaki eslestirmelerden
hangisi bire bir ve orten bir fonksiyondur?

A){(1,2), (2,3), 3,3)} B) {(2,3), (1,3), (3, 2)}
C) {(1.3), 2.2, (3, 2)} D) {(1.2), (3, 1), (2. 3)}
E) {(1,1),(1,3), 3, 1)}

3. Asagida grafigi verilen gercek sayilarda tamml y=f(x) fonk-
siyonlarindan hangisi bire birdir?

A) ¥ B) AY

Y

C) AY D) AY

f(x)=3x+ax+a+4
sabit fonksiyon olduguna gore, f(3) kactir?

A)3 B) 1 c)o D) -1 E)-3

X # % olmak lzere,

2x—3
ax+6

f(x) =

fonksiyonu sabit fonksiyon olduguna gore, a kagtir?

A) -6 B)-4 C)-3 D)-2 E} -1

f(x)=(a-2)x+b-4

fonksiyonu birim fonksiyon olduguna goére, a+b toplami
kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Asagida A'dan B'ye tanimli f fonksiyonunun semasi verilmistir.
A ' B

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) f bire birdir. B) f &rtendir.
C) f sabit degildir. D) f birim dedgildir.
E) f icinedir.

5B 6-E 7-B
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Odeyv Testi

Gercek sayilarda tamml asadidaki fonksiyonlardan hangisi
bire bir degildir?

%3+ 1
2

A) f(x)=2x+11 B) f(x)=
C) f(x)=|x-2| D) f(x)=2*
E) f(x)=x5-1

Asagida verilen fonksiyonlardan hangisi érten degildir?

A) R R, f(x)=x+4
B) :Z-Z, f(x)=x-2
C) f:R*—=>R*, f(x)=x2
D) f: V=V, f(x) =x+1
E) iR—>R, f(x)=x3

f:{1, 2, 3}—> {4, 7, 10} olmak lzere,
() =3x+1
olduduna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) f(x) fonksiyonu bire birdir.

B) f(x) fonksiyonu &rtendir.

C) f(1)+f(3)=14"tir.

D) f(x) fonksiyonunda gorintt kiimesi, deger kiimesi ile ayni-
dir.

E) f(x) fonksiyonu sabit fonksiyondur.

=
ﬁ |

Urta Luzeu v

f(x2+3ax+1)=4
olduguna gére, f(-1)+f(3)+1(8) ifadesinin degeri kactir?

A) 16 B) 12 C) 10 D) 4 E)8

f:A— B bire bir fonksiyon olmak (zere,

s(A)=x+6

s(B)=3-2x
olduguna gdre, B kiimesinin eleman sayisi en ¢ok kag ola-
bilir?

A) 13 B) 12 C)9 D)8 E)5

f: R— R olmak Ulzere,
f(x)=(a-2)x2+(b—1).x+c-2
birim fonksiyon olduguna gore, f(a-b+c) kactir?

A) 2 B)3 C)5 D)6 E)7

Asgadida grafikleri verilen gergek sayilarda tanimh y=f(x) seklindeki fonksiyonlardan hangisi igine fonksiyondur?

A) y B) y C)

i

X

D) AY E) Y

73
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), Tleri Dizey

Odev Testi

f:A— R* olmak Uzere,
f(x) = vx®-1
fonksiyonu bire bir olduguna gore, A kiimesi asagidakiler-
den hangisi olabilir?
A) (1, =) B) R-(-2,2)
D) [-1, =) E) R—(-3, 3)

C) R-(-4,1)

Asagidaki fonksiyonlardan hangisi bire bir ve értendir?

A) NS R, f(x)=3x+1
B) f: V=7, f)=x+1
C) f:4-7, f{(x)=x-1
D) f:.7-N, f(x)=x2+3
E) f: NN, f(x)=x+3

f(x) fonksiyonu birim fonksiyondur.
f(x®+ax-b)=x2-2x+5

olduguna gore, f(a—b) ifadesinin degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

f sabit fonksiyon olmak (lzere,
f(x)=(3—k).x*~1

olduguna gore, k'nin alabilecegi farkli degerler toplami kag-
tir?

A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)5

f: R-{3}— R olmak izere,
_ xZ—4x+3
-3
fonksiyonu bire bir ve érten olduguna goére, f fonksiyonu-
nun goériintl kiimesi asagidakilerden hangisidir?

f(x)

A) R-{4} B) R-{3} C) R-{2}
D) R-{1} E) R-{-3}

f birim fonksiyon
f(5x+3)=(a—-4)x+2b-5
olduguna gore, a+b toplami kagtir?

A6 B) 8 C)9 D) 11 E)13

f:A—{2, 8, 6, 11} olmak Uzere,
f(x)=x-3

fonksiyonu orten olduguna gore, A kiimesindeki elemanla-
rin toplami kagtir?

A) 22 B) 28 C) 34 D) 36 E) 38

5-C 6-E 7-C
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DAI 0 4 Bu kitapaifin her hakk: saklidir, Tim haklar eis Yayinlar'na aittic. Kismen de olsa alinu

yapilamaz. Metin ve sorular, kitapcidl yayimiayan sirketin énceden izni olmaksizin elekironik,

ax mekanik, fotokopi ya da herhangi bir kayit sistemiyte cogaltilamaz, yayimlanamaz |
Ders Anlatim Foyu §EIN@Z tokopiy gibi kayit sistemiyie . |

AdiSoyadi: ...

Fonksiyonlar - IV

Parcali fonksiyonlar: Onnek:(2)

2N=3 , %<5
f —
® {x—ﬁ ., x=5
olduguna gére, f(19)~-f(4) ifadesinin degeri kagtir?

" Tanim kiimesinin ayrik alt klimelerinde farkh kurallarla belir- ¥
lenen fonksiyonlara pargall tamimli fonksiyonlar ya da kisa-
ca parcall fonksiyonlar denir.

|gm , a<x<b
“x)"{h(x) , b<x<c

fi'me.fa:@

I i
] L]
] 1
1 1)
' Ornegin, bir tlkede liselerde not sistemi “x" dgrencinin al-
: digi puan olmak lizere, (x tam say) :
: Bagansiz , 0<x<49 :
: Geger , 50=x<59 I
' f(x)=1 Orta , 60<x<69 J
: iyi . 70<x<84 :
: Pekiyi , 85=x<100 :
: seklinde pargali fonksiyon olarak yazilabilmektedir. :
\ * a, bvec birer gergek say! olmak lizere, i
] ]
) ]
1 ]
' ; e il . 2x+1 , x<—2
: pargali fonksiyonunda a, b ve ¢ fonksiyonun kritik nok- : f(x+8)={x+5

talariclir: : x+3 * Xz72

olduguna gore, f(-2)+1(3) ifadesinin dederi kactir?

Onnek: @

Bir markette satilacak Griinlerin satig fiyati asagidaki kurallara gore
belirlenmektedir.
«  Alis fiyati 20 TL'den az olan Grlnlerde alis fiyatinin % 50 fazlasi

« Als fiyati 20 TL ve Gzeri olan Urlnlerde alig fiyatinin 2 katinin

11 TL eksidi
Buna gére, bu marketin alig fiyatina (x) bagh olarak driinleri sata- Onnek:
cags fiyatlari gosteren bir fonksiyon yaziniz. x2—D x>3
f(x) = LT
) {4:( -1 & %<3

olduguna gore, f(m)=7 denklemini saglayan m’nin alabilecegi
farkl degerier toplami kagtir?

Matematik (2. Kitop) / 04 1
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Ders Anlatim Foyu

5O
é Omeh:@
Z tam sayilar kiimesi olmak lzere, :Z—.Z fonksiyonu
fx) = {

bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore,
I. f bire birdir.

x=1 , x<0 ise

x+1 , x=0 ise

1.

lIl. f'nin gérintd kimesi Z\ {0}'dir.

f ortendir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E)lvelll

(2012/LYS)

o

és(‘j)me.‘z :@

Gergel sayillar kimesi (izerinde bir f fonksiyonu, her x gergel sayisi
icin n tam say! olmak Gzere,

f(x)=x-n, xe[n, n+1)

bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore,
7 13
0 +(z)+15)
toplami kagtir?
1 2 7

A) Y B) 3 C) 8 D)1 E)2

(2017/LYS)

Onnek: @

f: R— R fonksiyonu
2x+b , x<1
f =
M {x2+1 cx21
bigiminde tanimlaniyor.
f fonksiyonunun bire bir olmasi icin b’nin alabilecedi birbirinden
farkh iki tam say: degerinin toplami en cok kagtir?

SO
e Onnek:(8)
Gergel sayilardan gercel sayilarn bir K alt kiimesine tarnimli,

x<3 ise
x=3 ise

-x+8 ,

f(x) ={x+2

fonksiyonu orten olduguna gore, K kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) [3, =) B) [5, =) C) [3, 5]
D) (=0, 5) E) (~=, 3)
(2010/LYS)
Mutlak deger fonksiyonu:
v Gergek sayilardan negatif olmayan gergek sayilara tanim- .
lanan
C[fo . f =0
FR1=1"40 . to9 <0

fonksiyonuna mutlak deger fonksiyonu denir.
Burada f(x)=0 denkleminin kékleri kritik noktalanin apsis-
leridir.

Onnek: @

f(x)=|3x-15|
fonksiyonunu pargali fonksiyon olarak yaziniz.

Onnek:

fx)=|x-2| +x+1
fonksiyonunu pargali fonksiyon olarak yaziniz.
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Ders Anlatim Féyl

EJ'MeFa:@

“istenilen deder ile dlglilen deger arasindaki farkin pozitif degeri
sapma olarak isimlendirilir. istenilen deger ile élgulen deger esit ise
sapma sifirdir.”

Bir demir dograma ustasindan 2 metre uzunlugunda 10 tane demir
gubuk kesmesi isteniyor.

Ustanin kestigi parcalarin 3 tanesi 198 cm, 2 tanesi 205 cm, 5
tanesi ise 200 cm uzunlugunda olduguna gére, tim parcalarin
sapmalari toplami kag cm dir?

Eimeh:@
bx+6 , X<-1

f(x)=
®) x?+3 , x=-1

Onnek: @
f: R— R olmak tzere,
f(x)=|x+3| +|x=1]
fonksiyonunun [-4, 7] araliginda alabilecedi en biiyiik deger ile
en kilgilk degerin toplami kagtir?

Tek ve cift fonksiyonlar:

f:[-a, a]—> R olmak (zere, her xe[-a, a] igin

* f(-x)=-f(x) oluyorsa f tek fonksiyon

# f(=x)=f(x) oluyorsa f ¢ift fonksiyondur.

Kisaca tek fonksiyonlar igareti disan atar, gift fonksiyonlar
ise yutar.

olduguna gore, |f(x)| =1 denkleminin ¢éziim kiimesini bulunuz. f E,!ﬁ Onnek: @

fjfmek H @

fix)=|x+2|-|x-1|
olduguna gére, f(x)=3 denkleminin ¢oziim kiimesini bulunuz.

Matematik (2. Kitap) / 04

s Asagida verilen fonksiyonlarin tek ya da cift fonksiyon olma du-

rumlarim inceleyiniz.
a) f:[-3,8]-R, fx)=x3+2x

b) fi[-4, 4] R, f(x)=x*+x2+1

c) FiR-R, f(x)=x2+2x

d) f:R-R, f(x)=(x-1)2

e) iR—=R, f(x)=0




Yayinlarn

fasanne

Ders Anlatim Foyu

* Polinom fonksiyonlarda,
a) fgift fonksiyon ise tek dereceli terimlerin katsayilar
sifirdir.
b) ftek fonksiyon ise gift dereceli terimlerin katsayilari
sifirdir.
# Trigonometrik fonksiyonlarda:
sinx
cosecx tek cosX Gift
tanx fonksiyonlar  secx }_) fonksiyonlar
cotx
* ki veya daha fazla tek fonksiyonun toplami veya farki
tek fonksiyondur.
* Iki veya daha fazla gift fonksiyonun toplami veya farki
cift fonksiyondur.

Onnek:

Gercek sayilarda taniml y=f(x) fonksiyonu ¢ift fonksiyondur.
f(x)=mx3+(n+1)x*+(N-3)3+m+n

olduguna gore, f(1) kactir?

Onnek: @

Matematik 6gretmeni Fatih Bey tahtaya gercek sayilarda tamiml f
fonksiyonunu su sekilde yaziyor.
“f: R— R olmak Uzere,
f(x)={x sayisimin sayi dogrusu (zerinde baslangi¢ nokta-
sina olan uzakhgi}"
Ali, Berna ve Can f fonksiyonu ile ilgili olarak
Ali: *f fonksiyonu cift fonksiyondur.”
Berna: “f fonksiyonu bire bir fonksiyondur.”
Can: “f fonksiyonu icine fonksiyondur.”
onermelerini sdylemektedirler.
Buna gére, hangi 6grencilerin soyledikleri dnermeler dogrudur?

Onnek:

Gergek sayilarda tanimh y=f(x) fonksiyonu tek fonksiyondur.
f(=x)+4.50) = (x=3)2+mx2+ (M +4)x—n+6
Buna gdre, f(2) kactir?

(')'rmefz $ @

Gercek sayilarda taniml f fonksiyonu tek, g fonksiyonu ise cift fonk-
siyondur.

f(-3)+g(5)=11
olduguna gére, g(-5)-f(3) ifadesinin degeri kagtir?

Onnek:

f:R— R olmak (izere,

2x+1 , x=0
ax+b , x<0

(%) ={

cift fonksiyon olduguna goére, a.b carpimi kactir?

Maternatik (2, Kitap) / 04




Temel Ditzey ST

Odeyv Testi
1 ) {2x+3 , Xx>3 5. f:R—R olmak lzere,
. X) =
-x?+1, x<3 f)=| |x+2]-8]-[x|
olduguna gére, f(4)+f(-1) ifadesinin degeri kagtir? olduguna gore, A={-4, -2, 3} kiimesinin f fonksiyonu altin-
daki gériintii kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A)9 B) 11 C) 13 D)17 E)19
A) {-1,1} B) {-1.1,-3} C) {-8,3}
D) {-1,3} E) {-8,-1,83}
2%x—1 , x>3
2y fx)=1-4 , x=3
3x+2 , x<3 3
o f — —|X—
olduguna gére, 1(2)~f(4) farki kagtir? Wil
fonksiyonunun alabilecedi en kiiciik deger kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A)-3 B) -4 C)-5 D) -6 E)-7
‘eis
3 £(%) 2{2" , X=0 E 7. TR'den R'ye tanimh asagidaki fonksiyonlardan hangisi tek
’ B %0 fonksiyondur?
olduguna gére, f(10).f(-10) carpiminin sonucu kag basa-
makhidir? A) f(x) =x3+1 B) f(x)=x3+x C) f(x)=x2+1
D) f(x)=x+1 E) f(x)=cosx
A9 B) 10 C) 11 D)12 E) 13
8. Gergek sayilar kimesinde tanimli y=f(x) fonksiyonu gift fonksi-
yondur,
a 0 I , X<0
: ®) =11-1-xI, x>0 f(-x)=41(x)-9x2-6
olduguna gére, f(-2)-f(3) farki kactir? olduguna gore, f(-2) kagtir?
A0 B)1 C)2 D)3 E)4 A)12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
1-B 2-A 3-C 4-E 5B 6-C 7-B 8B
Matematik (2. Kitap) / 04 6
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. @ Orta Diizeu
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1.

Odev Testi

Tamim kimesinin bazi alt araliklarinda farkl birer fonksiyon ola-
rak tarnmlanan fonksiyonlara parcali fonksiyon denir.

_|mx) , x=0
ﬂx“_{n{x) , Xx<0

fonksiyonu pargall fonksiyona bir drnektir.

Buna gore,

2%x-2 ,3=x
f(x) pargal fonksiyonunda f(x)=4 esitligini saglayan farkh x
dederlerinin garpimi kactir?

-1, x=-1
f(x)=ix+3 , -1<x<3

A) -9 B) 0 C)3 D)9 E) 27

x+3 , x>1

0 =12x-1 | x<1

olduguna gore, f(x+2) fonksiyonu asagidakilerden hangisi-
dir?

A”(’”z)“‘;:fs : i;
atmen-fi, 12
oinea-[gd, 12
ool
el 1]

f: R— R olmak Uzere,
f(x)=|x—1|+|x—m|
fonksiyonunun alabilecedi en kiiciik deder 3 olduguna

gore, m'nin alabilecegi birbirinden farkhh degerler toplami
kagtir?
A1 B)2

C)4 D)6 E)8

4-B

f)=|x+2| -1
fonksiyonunun gériintii kiimesi agagidaklerden hangisidir?

A) (1, @) B) [-1, =) C) (-, 1)
D) [1, «=) E) (-, -1]
f:R— R olmak Uzere,
2-2x , x<0
f(x) =12 ,0=x=2
2x-2 , x>2

pargal fonksiyonu asagidakilerden hangisine esittir?

A) T =]x-2]
C) ()= x|+ |x+2]
E) f(x)=[x-2|- x|

B) f(x)=~|x|-[x-2|
D) f(x)=|x-2| + x|

f: R— R olmak Uizere,

Foa) = 2-2x , x=0
0 =1ax+b , x<0

cift fonksiyon olduguna gére, a.b carpimi kagtir?

A) -4 B) -2 C)2 D)4 E)8

Gercek sayilarda tanimli f(x) fonksiyonu tek fonksiyondur.
fl=x) +2.f(x)=(3x-1)2+ax2+b+2
olduguna gére, f(a-b) kactir?

A) 20 B) 24 C) 30 D) 36 E) 40

5D 6D 7D
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fleri Diizey GEESINTI jﬁ!

Odev Testi
1. f(x) =2x+1 {1, 2, ..., 10} » R olmak {izere,
_|x2-2, f(x) <5 1
g(x)_ X+7 f(x):zs f() [10—)( , X<5
x =
olduguna gdre, f(g(2))+g(-2) ifadesinin degeri kactir? i:1 , 5<x<10

A) 19 B) 21 C)22 D) 23 E)25

2. f:R— R olmak tzere,

2x-5 , x=5
f(x) =15 ; —1=Ex<h
3x+8 , x<—1

fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,
|. y=f(x) fonksiyonu bire birdir.
II. y=f(x) fonksiyonu értendir.
IIl. 1(0)—f(-2)=3'tiir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B)lvell
D) Il ve lll E) I, llvelll

3. fve g gercek sayilarda tanimli fonksiyonlardir.

x—3,x=20

”x)"{xwz‘ x<0
-1, x=2
90 =13x-4 , x<2

f(m)=g(m) esitligini saglayan m’'nin alabilecegdi kag farkh
gercek sayi degeri vardir?

A)0 B) 1 Cc)2 D)3 E) 4

Matematik (2. Kitap) / 04

C) Yalniz lll F€iS
e

olduguna gore, f fonksiyonunun gériintii kimesindeki ele-
manlarin toplami kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 10

f(x)=|x2-25|

fonksiyonunun parcali fonksiyon seklinde yazilisi asa-
gidakilerden hangisidir?

x2-25 , x=5Vx<-5
A)f(x) = )
25-x° , -Bh<x<h
_— x?-25 , x=5
x:
25-x2 | x<5
x2—-25 , x>5vx<-25
C)f(x) = 5
25-=x° , —2B<x<h
D60 x2-25 , x=>16
x=
25-x2 , x< 16
B x2-25 , x=5
x:
) 25-x% , x<5

Gergek sayilarda taniml agagidaki fonksiyonlardan hangisi
bir gift fonksiyondur?

A) f(x)=]x| +[x-2]
B) f(})=|x|-[x-2]

C) f(x)=|x-2|+|x+2]
D) f(x)=|x-5|-x

E) f(x)=|x-2|-4

5-A 6-C




. * Yeni Necil Sorular Odev Testi

Bir otoparkin bir yillik park (icreti tarifesi asagida verilmistir.
» Ik 3 ay sabit 200 TL'dir.
+ 3. aydan sonra her ay igin 50 TL ekstra licret alinmaktadir.

* B aydan fazla park sUresi igin sabit 500 TL (cret alinmaktadr.
Ay cinsinden park siiresi x olmak (lizere, TL cinsinden otopark iicretini veren parcall fonksiyon asagidakilerden hangisidir? (x tam

sayidir.)
200 , 0<x=3 200 , 0<x=3 200 , 0<x<3
A)f(x) =150x-50 , 3<x<8 B)f(x) ={50x+50 , 3<x =8 C)f(x) ={100x+50 , 3<x<8
500 , 8<x=12 500 , Bex=12 500 , Bex=12
500 , 0<x=3 200 , 0<x=3
D)f(x) =1100x-50 , 3<x<8 E) f(x) = 1300 , 3<x=<8
500 , B<x=12 500 , B<x=<12
2. fiR— R olmak Gzere, 4. Bir manav satacad trinleri esit kollu terazide sadece kilog-
x+1 , x>0 ramin tam sayi katlan olan agirliklan kullanarak tartmaktadir.
Hoa) = 4-%x2, x<0 Asagida manavin Uriinleri tartarken kullandigi fonksiyon veril-
mistir.
0<f(m) <3 esitsizligini saglayan m'nin en genis ¢ozim kii-
mesi asagidakilerden hangisidir? = . xtamsayiise
f =
A [-2,-1]u [0, 1] B) [0, 3] ) xtenkugik en , X tam say degilise
0) [-2,-1]u[0, 3] D) [0, 2] blyik tam say
E) [-2, -1]u[0, 2] Manav aldidi 500 kg mandalinayi maliyetinin % 50 fazlasina

satiyor, fakat % 20 kér elde ediyor.

Buna gdre, manavin yaptigt en az kag tartma isleminde so-
nug tam sayi degildir?

3. 1 bir fonksiyon olmak (izere, A) 97 B) 98 C)99 D) 100 E) 101

% denkliclk ve xile aralannda , xcift sayiise ;els

asal dogal sayilann toplami
g =

+1 P : ;
deenkuq:uk ve(x+1)ilearala- , xteksaylise

rinda asal dogal sayilarin toplami
bigiminde bir f(x) fonksiyonu tanimlanmistir.

. (1)
Buna gore, ——- 1(16) ifadesinin degeri kactir?

3

B)G

1 3 2
C)-‘I D)E E)g

—
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DAI 0 5 Bu kitapoigin her hakki saklidir. Tim haklar ¢is Yayinlan'na aitti. Kismen de olsa alint

yapilamaz. Metin ve sorular, kitapciin yayimtayan sirketin 8nceden izni olmaksizin elektronik,

mekanik, fotakopi ya da herhanal bir kayil sistemiyle cogaltilamaz, yayimlanamaz

Ders Anlatim Foyu REINES.
AdiSoyadi: ...

Fonksiyonlar - V

Bileske Fonksiyon Onnek :®
FEEBSISESNE g ajEE e o d e RaE . = . f:R—>Rve g:R—R olmak uzere,
« Birbiriyle baglantili iki iglemin art arda yapiimasi ile olugan f(x)=2x+1
, fonksiyona bileske fonksiyon denir. ; g5
v Ormegin; asagida verilen fonksiyonlardan birincisi gocuk- 1 fonksiyonlarina gore,
i ' =
. lan annelerine, ikincisi anneleri babalarina eslemektedir. . ) R (5701 1 RN R e R ORI CRRER S
(] )
1 )
' ' B ORI ossossssessasssiarssssssesss sinsspsssasessisns inpaspishstirssipanss isssecsssssson
[} 1
[} ]
: CGocuklar Anneler Dedeler : €] TOTX) = oot
] ]
1 Cocuklar dogrudan dedelerine egleyen fonksiyona f ile g 1
: fonksiyonlarinin bileskesi denir. :
1 )
' % A, Bve C bos kilmeden farkll birer kiime olmak tizere, ' L) L5 ) L SO
- f:A->Bveg:B—»C " s8is
] 1 % ¥aymian
' fonksiyonlari ile verilen h:A— C fonksiyonuna f ife g '
[} 1
! fonksiyonlarinin bilegkesi denir. ! TR0 ot B SR U PO SRR S S
i 1
: h=gof :
: sekiinde yazilir ‘
: A S  S— a8 ;
! _/' \ 1
i '; i . E
‘ ¥ =+ 10 L Lo ) Onnek: (2
X \ : f={(1,4), (2, 1), (3, 2), (4, 3)}
' h £ L ={(1, 4), (2, 3), (3, 1), (4,
! g : o014, 29,(.1.6.2)
' v ' olduguna gore, (gof)(1)-(fog)(2) isleminin sonucu kactir?
' h=gof 1
: gof:A—C :
1 : ______________ : 1
; i h=gof(x)=g(f(x)) | ;
[ e I
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Ders Anlatim Foyu

5&:12&:@

f: R— R olmak lzere,
x2+3
f(x) =
® ‘3x+1

olduguna gore, fof(-2) kagtir?

, x<1
3 a2

Bileske isleminin ozellikleri:

1. fo(goh)=(fog)oh (Birlesme 6zelligi)
2. 1 birim fonksiyon olmak Uzere,

fol=lof=f (Etkisiz eleman 6zelligi)
3. Ozel durumlar harig

fog=gof (Degisme ozelligi yoktur.)

fjnneh:@

f:R—>R , g:R—R olmak lzere,
f(x)=3x—-1 ve g(x)=2x+2
olduguna gore, fogof(1) ifadesinin degeri kagtir?

6’1*1(’.& @

f gercek sayilarda tanimli bire bir fonksiyon,
fog(x)=3g(x)+8
olduguna gore, f(m-1)=17 esitligini saglayan m degeri kactir?

énnek:@

f(x)=2x-1

g(x)=3x

h{x)=x+1
olduguna gore,

((fog)oh) (x)=(fo(goh)) (x)
oldugunu gdsteriniz.

o

g fhneh:@

f: R— R olmak (izere,

3x+1 , xrasyonelse
fx)=1 , !
X , xrasyonel degilse
bigiminde tarimlarnyor.

J2
Buna gore, (fof) (—23) asagidakilerden hangisidir?

A)3/3+2 B) /242 o) D)g E) %

(2011/LYS)

1
4

Onnek :

Gergek sayilar kimesinde f ve g fonksiyonlan
f(x)=2x-1
g(x)=2x+1
bigiminde tarimlaniyor.
Buna gore,
fog (m — 1) = fofofo...of (1)
10 tane
denklemini saglayan m degeri kactir?
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Ders Anlatim Foyu

Fonksiyonun Tersi

‘f fonksiyonu A'dan B'ye tanimii bire bir ve érten bir fonksi-
yon olsun.
xeA icin y=f(x) iken x=f1(y) ise f~1 fonksiyonuna f fonksi-
yonunun tersi denir.
f:A=B , y=f(x) ise
f-1:BA , x=f""(y)'dir

Onnek: @

Asagida A'dan B'ye bire bir ve drten olan f fonksiyonu Venn semasi
ile verilmistir.

LS

f(2)+17'(3)

Buna gobre,
" )

ifadesinin degeri kactir?

f))mek.:

Asagida tanim ve gériintil kiimeleri ile verilen fonksiyonlardan
hangilerinin tersi vardir?

a) f:Z-Z  f(X)=x+3
b) fiR->R  f(x)=x+1
c) :.Z->7  f(x)=6x+4
d) ER->R f(x)=2x+3

Onnek: @

Bir market bir GirGiniin satig fiyatini alig fiyatinin 2 katinin 1 TL fazlasi
olacak sekilde bir fonksiyonla belirliyor.

Buna gore, satig fiyati verilen bir iiriiniin ahig fiyatimi veren fonk-
siyonun kuralim bulunuz.

Eimeh:@

f, gercek sayilarda tammli bire bir ve érten bir fonksiyondur.
f(2x+3)=6x-11
olduguna gére, f-1(1) ifadesinin degeri kactir?

Matematik (2. Kitap) / 05

Bir fonksiyonun ters fonksiyonunun bulunusu:
Tarimli oldugu araliklarda bire bir ve orten olan y=f(x) fonk-
siyonunun tersinin kurall bulunurken
1. xyalniz birakilir.
2. xyerine f-1(x), y yerine x yazilr.

{'j)mzh:@

f: R— R olmak lGzere,
f(x)=x3+1
fonksiyonunun tersini bulunuz.

# Uygun tamim araliklaninda verilen fonksiyonlar igin,

: f(x]=""‘T+b ise f-100= C";b
ax+b . _jpy_ —Gx+b
o fo)= =g, f-1{x)= =2

Onnek :

-'é'is Uygun tamim araliklaninda verilen asagidaki fonksiyonlarin ters

Wi fonksiyonlarini bulunuz.

b) f(x)= ";1
d) fx)= ;tl

Onnek: @

f:R-{a} > R-{-3} olmak lzere,
-bx+7

3x-5
olduguna gore, a.b garpimi kagtir?

() =




eis

Ders Anlatim Foyl

Onnek :@
ft’R-—{—'g-}—)R— [%} olmak (zere,
2f(X)+5
*T4-31)

olduguna gére, f-1(x) fonksiyonunu bulunuz.

fhneh @

fi[1, =) = [4, «)
f(x)=x2-2x+5
fonksiyonunun ters fonksiyonunu bulunuz.

Onnek: @

f-1(2x+11)=g(3x-1)
olduguna gére, fog(8) ifadesinin degeri kagtir?

Ozellikler:
Uygun kosullarda tanim!i f, g ve h fonksiyonlar igin
1. 0=t
2. fof-1=f-lof=I
3. (fog)'=glof-
4. (fogoh)-'=h-1og-tof-1
fog = foh

. @=h
% 3 :[gof=hot

('J'.*mefa:@ _—
Uygun kosullarda tanimli f(x)= = fonksiyonu igin,

3x—-1
@)
ifadesinin degeri kagtir?

IS

Onnek : @
7 7 3
f.'R—{ > l —R- { 5 } olmak Uzere,
Tx+4
=27
olduguna gére, (fofofo...of) (5) ifadesinin degeri kactir?
83 tane

Onnek: @

fve g gergek sayilarda taniml fonksiyonlardr,
(fog)(x)=6x-3
g(x)=3x+1

olduguna gore, f(x) fonksiyonunu bulunuz.

s o

Oxnnek :@
f(x)=3x-6
g(x)=(x-2)2
fonksiyonlar veriliyor.
Buna gore, (gof-')(x) asagidakilerden hangisine esittir?
3 2

A) %—1 B) (3x+4)2 C) x2—4x+2

D)2

’ 2
% E) (3x-8)

(2011/YGS)

Onnek: @

f ve g gergek sayilarda tamimh fonksiyonlardir.
f(x+1)=3x—1
g(x+4)=x-2

olduguna gére, (fog-1of-1)-1(2) kactir?
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Temel Dizey EE_E- R ki )

Odeyv Testi
1. f={(1.2), (2. 4), 3. 6)} 5. f:R—Rolmak Uzere,
g={{2‘ 3)! (4‘5}! (6: 1)} K2+2 , X<
olmak iizere, (gof)(x) fonksiyonu asagidakilerden han- f(x) =13 p x=1
gisidir? -1, x>1
olduguna gore, (fofof)(0) ifadesinin degeri kaghir?
A) {(1.4), (2,3), (3. 5), (4, 6)}
B) {(1,3), (2, 6), (3, 4)} A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1
C) {(1,2), (2. 3), (3,4), 4, 5)}
D) {(1,3), (2. 5), (3, 1)}
E) {(2,1), 3.2), (4 5)}
6. f(x) =x3-1
2. L o olduguna gére, f-1(x) ters fonksiyonu asagidakilerden han-
olduguna goére, (fof)(x)-f(x) ifadesinin esiti asagidakilerden gisidir?
hangisidir?
A Vx=1 B) Vx+1 C)¥x -1
A) 9x—21 B) 3x+21 C) 3x-21 D) +1 R
D) 6x+21 E) 6x-21
3. g(x)=3x+11
(fog) (x)=12x+36 els
olduguna gore, f(x) fonksiyonu agagidakilerden hangisidir? nER T tieg bt birveorten fonksiyoriard;
f(x) = 3!(4— 1
A) 4x-8 B) x+14 C) 3x-12
g(x)=8x+7
D) 6x+1 E) 2x+5
olduguna gére, (gof-1)-'(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?
nG-2 3}%+4 04-4 D2 B34
4. Asagida A'dan B'ye f ve B'den C'ye g fonksiyonlan gosterilmig-
tir.
A f B
- ..
9 ; R :
8. ffonksiyonu tanimli oldugu aralikta bire bir ve &rtendir.
f(3—ax)=2x-7
¢ -1(-3)=13
Buna gére, A'dan C’ye olan fonksiyon asagidakilerden han- olduguna gdre, a kagtir?
gisidir?
A) -5 B) -4 C)-3 D) -2 E)-1
A) fof B) f C) gog D) fog E) gof
1D 2E 3A 4-E 5-A 6B 7-A 8A
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S temer  [RSORTRS ; Orta Diize i
- EE ) Orta Dizey Odev Testi
1. fve g pargal fonksiyonlar 5. f:R-{a}—»R-{b} olmak (izere,

x+1, x<2 _ 3x—5
f(x)={& $ g = 2
" lxz . xrasyonelise fonksiyonu bire bir ve drten olduguna gére, a.b garpimi
= ?
g x?+1 , xrasyonel degilise AT
seklinde tanimlaniyor. A) 6 B)5 C) -1 D)-5 E)-6
Buna gére, (fog)(-2)+(gof)(v3-1) ifadesinin degeri kagtir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
6. f:R-{4}>R-{1} fonksiyonu bire bir ve drten olmak (zere,
B 4f(x) -3
2. fve g gercek sayilarda taniml fonksiyonlar olmak Gzere, = ) — 1
f(x)=4x+3 olduguna gére, f-1(3) kagtir?
2x+(fog) (x)-6=5.(2x+g(x)) 7
olduguna gére, g(-3) kactir? A)3 B % C)4 D)+ E)5
A) 33 B) 30 C)27 D) 24 E) 21
,.,3.,5" 7. fi(e, 3) (1, =) olmak iizere,
3.  f(x) dogrusal fonksiyondur. f()=x2-6x+8
(fof) (x) =4x+3 olduguna gére, f-'(x) ters fonksiyonu asagidakilerden han-
olduguna gore, f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisi gsidn?
lir? =
S A) 3-Vx—1 B) 6-Vx+1 C) 3+x+1
A) 2x-3 B) 2x-2 C) 2x-1 D) 6+vx-+1 E) 3-vx+1
D) 2x+1 E) 2x+3
8. f, gve h bire bir ve orten fonksiyonlar olmak Gzere,
4. fldx+1)=(4x+1).(4x—-1) (f-1og) (x+1)=x
g(x)=4x+1 (g~ "ofoh-1) (x) =4x-5
olduguna gore, fog(-1) ifadesinin degeri kagtir? olduguna gére, h(2) ifadesinin degeri kactir?
A) 15 B) 12 09 D)o B)-1 A) -1 B) 0 01 D) 2 E) 4
1-D 2.E 3D 4-A 5-A 6-D 7-E 8D
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Odev Testi S
1. f(x) ve g(x) gergek sayllarda tariml bire bir ve 6rten fonksiyon- 4. Birbirinden farkh A, B, C kiimeleri icin, f:A—B, g:B—C olmak
lardir. lzere, f ve g fonksiyonlar bire bir ve értendir.
f(2x—1)=x3-7 Buna godre, agagidakilerden hangisi yaniistir?
g(3x+5)=x+1

olduguna gére, (g-'of)(3) ifadesinin degeri kagtir?

A)1 B) 3 C)5 D)7 E)9

2. Gergek sayilar kiimesi (izerinde f ve g fonksiyonlari agsagidaki 5.

gibi tanimlanmisgtir.
f:"Her gergek sayiyi 2 katinin 1 eksigine eslemektedir.”
g: “Her gergek sayiyi karesinin bir fazlasina eslemektedir.”

Buna gore, (fog) fonksiyonunun goriintii kiimesindeki en
kiiciik eleman kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. neN* olmak lzere,

fa()=x+n-1
olduguna gore, (f;gofsofgo.....of;)(—-44) ifadesinin degeri
kactir? 6.
A) -44 B) -1 C)o D)1 E) 44
1-C 2-A 3D 4-C

Matematik (2. Kitap) / 05

A) s(A)=s(C)'dir.

B) (gof)(x) fonksiyonunun tanim kimesi A'dir.
C) AnB=BnC'dir.

D) f(A)=g~'(C)'dir.

E) (gof)(x) fonksiyonunun gériinti kiimesi C'dir.

f: R— R olmak (zere,
f(x) =8x+ | x - 2]

olduguna goére, f-1(x) fonksiyonu asagidakilerden han-
gisine esittir?

x+2 , X=6 X+2,x22
4 4
A) B)
e X<B X2 x<2
2 7 2
x+2 , x=6 4x-2 , x=2
D
G) X—-2, x<6 }‘\2x+2 ; K2
K= wnd
g 2
xX+2 we8
>

f ve g gergek sayilarda tanimli fonksiyonlardir.

3x—-17
4

(g~of 1) (x)=4x-1
olduguna goére, (gof)(3) ifadesinin degeri kactir?

(fogof-fog~1)(x)=

A) 3 B) 4 0)5 D)6 B7

§-A §E




* Yeni Negil Sorular

Odev Testi

Asagidaki sekilde f, g ve h fonksiyonlarinin tanimlandigi kime-
ler verilmistir.
A f

——

3

P

D h Cc
Buna gore, hogof fonksiyonunun tamim ve deger kiimeleri
sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)AveD B)BveD C)CveB

D)BveC E)AveC

Bir kirtasiyede bulanan iki makinenin yaptigi isler asagida veril- :g'i;

mistir.

= K makinesi istenilen sayida A4 blylklGglinde kagidi Gst
iiste koymaktadir. Ornedin, K(7) igin makine 7 adet kagidi
Ust Uste koymaktadir.

+ L makinesi K makinesi tarafindan Ust ste konulmus kagit-
larin her birine, kagit sayisinin 2 katinin 1 fazlasi kadar delik
agmaktadir. Ornegin, L(5) igin makine kagitlarin her birine
11'er delik agmaktadir.

wn

= "0” sembolli fonksiyonlarda bileske igslemini gdstermektedir.
LoK(6) islemi bu makinelerle yapiliyor. Delinen tim kagitiar ke-
narlan boyunca yan yana diziliyor.

Buna gore, kagitlardan olusan yiizeyde kag adet delik bulu-

nur?

A) 13 B) 55 C) 60 D) 66 E) 78

2E

3.

3-E

Asagida f ve g makineleri gergek sayilar klimesi Gzerinde iglem
yapmaktadir.

; Girig

Cikis
{gof(x)

f(x}=x+6 g(x)=x-3

Buna gore, asagidaki say1 kiimelerinden hangisi sirasiyla f
ve g makinelerinden gegctikten sonra {1, 6, 8} kimesi elde
edilir?

C){-2,7,10}
E) {-2, 3, 5}

A) {-6, 3, 5} B) {1,3,7}
D){-2237}

ne N+ olmak zere, tanim kiimesi dogal sayilar olmak (zere,
7(x)={x sayisinin n ile bélimiinden kalan}

fonksiyonu tammlanmustir.

Buna gére, (fS0f120f30)(59) ifadesinin degeri kagtir?

A0 B)1 C)2 D) 3 E)4

4-A
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DAI 0 6 | Bu kitapgi§in her hakki saklidin. Tim haklar eis Yayinlan'na aittic. Kismen de olsa alinti

yapilamaz. Metin ve sorular, kitape) yayimiayan sirketin 8nceden izni olmaksizin elekironik,

Ders An lat]m Fﬁy{j [SAY- EA] mekanik, fotokapi ya da herhangi bir kayit sistemiyle cogaltilamaz, yayimlanamaz L

AdiSoyadiz ...

Fonksiyonlar - Vi

Fonksiyonlarda Gérinti Onnek:(2)

&Y. =i Asagida y="f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

y=f(x)

# a'min goruntasd b'dir. i !
fa)=b 5 i i »X

A
4 y=Ff(x) a) Tanim KIMESii. . ..o ssesecieeesncsennnis

d 7
}- | b) GOFGNt KGMESI:........c.oooocro oo

foab

€} TN GO IPEBEHT o conmwimsanmimssmis e ey

* (a, b])'nin gorintlsi (c, d]'dir.

d) [1::3)0n gortnis:. oot

Onnek: @ e

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir Gnneke: (3) _ )
Asagida y="f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
AY

Ay

N | e
-1\10

Buna gore, -3
B)) T(R) msinisciinunioas i G G P S S A8 TS

) T ICORBBLE s commpmarmisass o st et Biss sab e s B

B)  F(o 1) st o
B GOl Kiimeslsocinisiaaiiiabasiibias

91 [emg s &) JO:2) N gOrNIISH oo

d) f(a)=0 esitligini saglayan farkli a degerlerinin toplam kactir?
sl i g . * o) (3 89 ningortmbisily: .. s s R s
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Ders Anlatim Foyu

Onnek: @

Asagida [-2, 6] araliginda bire bir ve orten olan y="f(x) fonksiyonu-

nun grafigi cizilmistir.

-2

Buna gdre,
) (PN (0)= s

B (BN =i niiaiiimimrmmrrmmi T s S

g RN sssssssses s

Onnek: @
Asagida y="f(x—2) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
AY
2 y=f(x-2)
-10
> X

§) QO (EN) = i ncmnmns s s

N

g% Onnek :

Asagidaki sekilde, f(x) fonksiyonu ile g(x)=x® fonksiyonunun grafik-
leri verilmistir.

g(x)=x3
8 f(x)
{|o __74
Buna gére, (fog~1of)(0) degeri kagtir?
A) -4 B) -2 Cc)o D) 4 E) 8
(2000/0SS)
N\

o
;€is @ Onnek:(7)

""" Dik koordinat dizleminde, [0, 2] araliginda tarimli bir f fonksiyonu-
nun grafigi asagida verilmistir.

Buna gére,
I (fof)(x)=2
Il (fof)(x)=1
Il (fof)(x)=0
egitliklerinden hangileri yalnizca iki farkh x degeri igin saglanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D)lvell E) Il ve lll

(2019/AYT)
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Ders Anlatim FoyU
S dnnek: ({9

g Onnek: @ Asagida (fog)(x) ve f(x) fonksiyonlarinin grafikleri gizilmistir.

Dik koordinat dlizleminde [0, 3] arali@inda taniml f(x) ve g(x) fonksi- “yy={fog)(x) Ay
yonlarinin grafikleri sekilde verilmistir.

AY

3

o
L

[—é ) & 0 ] S‘Hf(xfx

Buna gore, g(0) +g(-3) ifadesinin degeri kactir?

0

Bir ae(0, 1) sayisi igin
b=(fog)(a)
c=(gof)(a)
olarak belirleniyor.
Buna gére; a, b ve ¢ sayilarinin dogru siralamsi agagidakilerden
hangisidir?

A)a<b<c B) a<c<b C) b<a<c
D) b<c<a E) c<a<b

(2019/TYT)

D]

J Onneh: @

9,.!2 Asagida y=f(x) ve y=g(x) fonksiyonlannin grafikleri verilmistir.

...... i

Unnek: @

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi cizilmistir.
AY
5 y=f(x)

y=1x)! N y=g(x)

(fog ") (-1)

ifadesinin degeri kactir?
(g'of) (7) .

Buna gore,

/ 0 2\/5

Buna gore, (fof...of) (5) kactir?

13 tane
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Dogrusal Fonksiyonlann Grafikleri

fﬁnnek:@

f: R—R olmak lzere,
f(x)=x-1
fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

X

ftx}'

Onnek :@

f: R—R olmak Uzere,
f(x)=—4x+8
fonksiyonunun grafigini giziniz.

X

()

Onnek:([4)

f: R—R olmak lzere,
fix)=2x
fonksiyonunun grafigini ciziniz.

X

f(x)

by

N

0 a\ —= X

y=f(x)

x eksenini (a, 0) ve y eksenini (0, b) noktasinda kesen
y=f(x) dogrusunun denklemi:
X N

—t—=1
a b

Onnek :@

/2 0 X

Yukaridaki y=f(x) dogrusunun denklemini yaziniz.

"""" Dogrunun Egimi

y=x+b dogrusunun egimi a'dr.

ﬁrme.‘z:

y=f(x) olmak iizere, asagida verilen dogrusal fonksiyonlarin
egimlerini bulunuz.

B HRFERRT i o A A T S Y
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Ders Anlatim Foyu

5}[:12.‘:::@

30 kg agiriginda dogan bir buzag! her ay sabit hizla bliylimekte ve
buzaginin agirh@ her ay bir 6nceki aydan 15 kg fazia olmaktadir.
Buna goére, bu buzaginin agirhgimin aylara gére degisimini gos-
teren fonksiyonu yazarak ilk 6 ay igin bu fonksiyonun grafigini
ciziniz.

Onnek:(19)

400 m3 su bulunan bir havuzu, havuzun dibinde bulunan bir musiuk
dakikada 10 m® su akitarak bosaltacaktir. Bu muslugun bu havuzu
kac dakikada bosaltabilecegini bulunuz.

Havuzdaki su miktarinin zamana gore degisiminin fonksiyonunu
yazarak grafigini ciziniz.

Matematik (2, Kitap) / 06

Onnek:

Asagidaki grafikte sabit hizla hareket eden A ve B araglarinin yolda
gegen slireye gore depolarinda kalan benzin miktarlan gosterilmistir.

AY

o 2

Hareket ettikten kag saat sonra, bu araglarin depolarinda kalan
benzin miktari esit olur?

—~ Notlarim D




(T, Temel Dizey

B

Odev Testi

Asagida y="f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
AY

B X

6
\
y=

(x)

Buna gore, f(-1)+1(0)-f(2) ifadesinin dederi kagtir?

A)-2 B) -1 c)o D) 1 E)2

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
AY

-2 0

Buna goére, f(x) fonksiyonunun gériintii kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
C) [0, =)

A) [-2, ) B) [1, )

D) R E) (0, =)

Asadida gergek sayilarda tamimli bire bir ve drten olan y=f(x)
fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

P y=

Buna gdre, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) f(3)=4 B) f(0)=1
D) -1(4)=3

C) f(-2) +f(~8)=-2
E) f-1(0)=

1-B 2-C 3-E

.
-:

St

m

."' .

4.

Asagida y=f(x) dogrusal fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

AY

=f(x)
P i

> X

/-3 0

Buna gore, y=f(x) dogrusunun egimi kagtir?

4 3
n-3 B, C)-1 D)—13~ E)

Asagida y=f(x) sabit fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
AY

)

-4

Buna gbre, f(-2)+f(0)-f(4) ifadesinin dederi kagtir?

A)-8 B)-6 C)-4 D) -2 E)0

f:(—o0, 0] > [-4, =) ve g: (0, =) —(—=, 5) olmak lzere, asagida
y="1(x) ve y=g(x) fonksiyonlaninin grafikleri gizilmistir.

y

y=1(x)

y=g(x)

Buna gore, (g-Tof)(-3) ifadesinin degeri kagtir?

A) -2 B) -1 o)1 D)3 E)5

6-D
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Odev Testi
1. Asagida y=f(x) pargal fonksiyonunun grafigi cizilmigtir.
Ay
. .......... 3
o —
-2
2——y=f¥

Buna gore, f(-2)+f(0)-1(3) ifadesinin degeri kactir?

C)5 D)6

A)3 B) 4

2. Asagida y=f(x) pargall fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

Ay
4l gy =f(x)

0/24

/-2

Buna gore, y=f(x) fonksiyonunun goriintii kimesinde kag 915

farkh dogal sayi vardir?

C)3 D)2

A)5 B) 4

3. Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
y=f{x)

X

Buna gére, e ifadesinin degeri kagtir?
ore, —————— i ?
e o -1 2) o
1 1 2 3
A) 3 B) 2 C) 3 D) oy
1-D 2C
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E)8

E)1

E)1

3B

4,

5.

6.

Asagida y=(fog)(x) bileske fonksiyonunun grafigi cizilmistir.

AY  y=(iog)(x)

»x
-3
f(x)=2x+4 olduguna goére, g(2) kagtir?
A) -2 B) -1 C)0 D)1 E)2

Asagida y=f(x) ve y=g(x) fonksiyonlarinin grafikleri gizilmistir.

AY
~.U5

X

4\
y=g(x)

ifadesinin degeri kagtir?

(e]

f(6)+g™'(5)

Buna gore, (fog) 3)

N B)1 o D) B3

w|om
oo

Asagida y=f(x) ve y=g(x) fonksiyonlanmn grafikleri gizilmistir.

Buna gore, (fog~)(2) ifadesinin degeri kagtir?

N-3 B)-1 o-3 D)-2 B)-o

5B 6-C




®, ileri Dizey Odev Testi

Asagida y=f(x) ve y=g(x-3) fonksiyonlarinin grafikleri gizilmis- 3. Asagda y=f(x) ile y=g(x) fonksiyonlarimn grafikleri gizilmistir.
tir.

Buna gore, (fog)(0)+g( - 3) toplami kagtir? y=g{x)
Buna gére, (fog)~1(4)+(fog~1)(0) ifadesinin degeri kagtir?
A1 B)2 o D)5 g7 gore, (fog)~'(4)+(fog~")(0) | G
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
Asagida y=f(x-2) fonksiyonunun grafigi gizilmistir. 9.,!,,5 4. Asagidaki grafikte A ve B tiplerinde bulunan gaz hacimlerinin
v T zamana bagl degisimi gosterilmistir.
y=f(x-2)

4 Gaz Hacmi (m?3)
60

40

i

2 : iz dk
5 5 aman (dk)

Buna gore, (fof)(-4)+m=f(-2) esitligini saglayan m degeri

kagtir? Buna gore, A ve B tiplerindeki gaz miktar baslangictan kag

dakika sonra esit olur?

N2 By=1 @0 o1 B A)3 B)3,5 C)4 D) 4,5 E)5

Asagida glines enerjisi ile dolan bir gli¢ bankasinin glineste bekletiime stresi ve tam dolmas igin gereken enerji ylzdesinin dogrusal
degisim grafigi verilmistir.

A Enerji (%)

100

5 50 » Zaman (dk)

Tam dolu bir giic bankas: ile 4 defa sarj edilebilen bir telefon, % 60" dolu bir giic bankasi ile 2 defa sarj edildikten sonra gii¢ ban-
kasinin % 10°unun bos kalmasi i¢in kag dakika gilineste bekletiimesi gerekir?

A) 64 B) 72 C) 96 D) 108 E) 120
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DAF 07

Ders Anlatim Foyu JEINGSN

@IS
"..Yoymlaﬂ

yapilamaz. Metin ve

mekanik, fotokopi ya da herhangl bir kayit sistemiyle

Al SOVAAE o sssmsmmsmmmmmomr s
Fonksiyoniar - VIi
y y
3 0 y \ i
a\/b c 2 a\/b 0 ¢ =
y=f(x) y=f(x)

Grafigin x eksenini kestigi
noktalarin apsisleri

a,bvec

f fonksiyonunun azalan oldugu
aralik: (—=, d]u[e, =)

fj!mefz : @

x?-Bx+4 , x>2

qu:{ 2%-6 , x<2

a) f(x) fonksiyonunun grafiginin y eksenini kestigi noktay bulu-

nuz.

b) f(x) fonksiyonunun grafiginin x eksenini kestigi noktayi bulu-

nuz.

Matematik (2. Kitap) / 07

f fonksiyonunun pozitif oldugu f fonksiyonunun artan oldugu

araliklar: (-, a) (b, c) aralik:[d, e]
f fonksiyonunun negatif oldugu

araliklar: (a, b)u(c, =)

/
y=F(x)

f fonksiyonunun

f fonksiyonunun
maksimum degeri:b

Onnek: @

Asadida y=f(x) fonksiyonunun grafigi ¢izilmistir.

minimum degeri:d

Ay
. y=f)

& _
/ 0 2 -
seis

*yewen Buna gore, y=f(x) fonksiyonunun

a) pozitif oldugu en genis aralid bulunuz.

b) negatif oldugu en genig aralig bulunuz.




Dhdd ]
eis
ipabte Ders Anlatim Foy
5»1;42&:@ Ortalama Degisim Hizi (Kesenin Egimi)
Asa@ida y=f(x) fonksiyonunun grafigi giziimistir.
f fonksiyonunun [a, b] araliginda, o)~ f(a)
1R Ortalama Degisim Hizi (Kesenin Egimi)= — —
AY
()| f e :
i Hib)-f(a
fa)]... . A } It
L
/ : E > X
a b

=

Buna gére, y="f(x) fonksiyonunun
a) artan oldugu arahgi bulunuz.

b) azalan oldugu araliklart bulunuz.

Onnek : @
Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

Fonksiyonun [a, b] kapal araligindaki degisim hizi fonksi-

yonun AB keseninin egimidir.

degisim hizini bulunuz.

('J'Jme,fz 1
simi asagidaki grafikte veriliyor.
AY

156

120 fsoaimay
90

44

1 2 3 4

fjf{riek.:@
f(x)=2x3+4
olduguna gére, f(x) fonksiyonunun [1, 3] araligindaki ortalama

‘..!'aylrﬂm"
ilk dikildiginde boyu 44 cm olan fidanin boyunun zamana gére degi-

Buna goére, y=f(x) fonksiyonunun
a) maksimum degeri kagtir?

b) minimum degeri kagtir?

(o]
Buna gére, bu fidanin boyunun 1 ile 4. yillar arah@indaki degi-
sim hizinin baslangigtan 3. yila kadar olan degisim hizina oram

kactir?
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Ders Anlahim Foyu

Cia"m({fz :@

%, x<1
fxy=4 0 , x=1
=X 5 X>1

fonksiyonunun grafigini giziniz.

Unnek: @

n, 3'ten kliglk dogal sayi olmak Uizere,
fa(x): [N, n+1) =R
fa(x)=nx

fonksiyonunun grafigini giziniz.

Onnek :

f:R—R olmak Uzere,
f(x)=|x-3|
fonksiyonunun grafigini giziniz.

Matematik (2. Kitap) / 07

Onnek:

f:R—R olmak lzere,
fix)=|x|-2
fonksiyonunun grafigini giziniz.

Onnek: @

f:R—R olmak lizere,
f(x)=|x=1]|-|x+5]|
fonksiyonunun grafigini gizerek goriintii kiimesini bulunuz.

Asagida grafigi verilen f(x) fonksiyonu igin [-5, 5] araliginda
| 1f(x)| -2| =1 esitligini saglayan kag tane x degeri vardir?

f(x)

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
(2009/0SS)




e 4

els
Yayinlan

Trasans

Ders Anlatim FoyU

fimeh :

Asagida dogrusal parcalardan olusan y=f(x) fonksiyonunun grafigi
cizilmistir.

AY

y=f(x)

\

Buna gére, |f(x)| =2 esitligini saglayan x’in alabilecegi farkli tam
sayi degerlerinin toplami kactir?

Onnek:

)= [x-2]-1]

y=f(x) fonksiyonunun x eksenini kestigi noktalarin apsislerini
bulunuz.

i)'lmefa :@

f(x)=|x-4| fonksiyonunun grafigi ile g(x)=2x+1 fonksiyonunun
grafiginin kesim noktasini bulunuz.

Onnek:
f:R—R olmak lizere,
f(x)=]2x+4|-|2x-3|
olduguna gére, f(x) fonksiyonunun alabilecegdi kag farkl tam sayi
degeri vardir?

St
Onnek: @

Gergel sayilar kiimesi (izerinde bir f fonksiyonu

[x]

bigiminde tanimlaniyor.
Buna gébre, [-2, 1) arahginin f fonksiyonu altindaki gériintii k-
mesi agsagidakilerden hangisidir?

oft2 ol
o)[o.5] oo, ]
(2017/LYS)
— Notlarim .r 4
\ ' >
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Odev Testi

Temel Dizey

1. Asadida y=f(x) fonksiyonunun grafigi cizilmistir.

16

-7 -3 o \
[
y=f(x)

Buna gére, f fonksiyonunun maksimum degeri kactir?

A) =7 B)-3 C)1 D)7 E) 16

2. Asadida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

AY
10

0 i 10 -
'S \
y=f(x)

Buna gére, f fonksiyonunun artan oldudu en genis aralik
asagidakilerden hangisidir?

A) (3,10) B) [3, =) C) (-, 3]
D) [10, =) E) (-4, =)

3. Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
AY

Buna gore, f(x) =0 esitsizligini saglayan x’in alabilecegi kag
farkli tam say degeri vardir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

Maternatik (2. Kitap) / 07

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi cizilmistir.

Buna gére, fonksiyonun grafiginin x eksenini kestigi nokta-
lann apsisleri toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Asa@ida y=*f(x) dogrusal fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

by
1 y=f(x)

/-1 o

Buna gore, y=1(x) fonksiyonunun degisim hizi kagtir?

A)3 B) 6 C)8 D)9 E)12

f: R— R olmak lzere,

-3, x>1
”ﬂzk x<1

fonksiyonunun grafigi agsagidakilerden hangisidir?

A) AY B) 1LV
2 2}..e—
O——»x O—éT—rx
—_—3 —‘3-—-0
C) AY D) AY
ol i1 -
- I 5] -
E) AY
0
—-5-1——D-X
_g_i
5-A &C




!mm!m; Orta Dizey

1.

Asagdida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

Buna gore, f(x)=0 denkleminin gergek sayilardaki ¢oziim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) {-8, 4}
D) {-3,0, 5}

B) {-3,0,4} C) {-6,0, 8}
E) {-3, 5, B}

Asagida [-8, 6] araliginda y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizil-
mistir.

Buna gore, f fonksiyonunun maksimum ve minimum nokta-
lari sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) (-4,-2) ve (6, 0) B) (3, 2) ve (6, 0)
C) (3,2) ve (-4, -2) D) (-4, 2) ve (6, 0)
E) (-8, 0) ve (6, 0)

Asadida y=f(x) dogrusal fonksiyonunun grafidi gizilmistir.

AY
y=f(x)
- 0 Lt S
i

* f(x) <0 esitsizliginin gdztim kiimesi (-2, «)
* y=f(x) dogrusunun egimi (-2)'dir.
Buna gére, a.b carpimi kagtir?

A) 1 B)2 C) 4 D)8 E) 12

Odev Testi
f:R— R olmak {izere,
X2 , x=0
feo = -x2 , x<0

fonksiyonunun grafigi asadidakilerden hangisi olabilir?

A) AY B) ¥

C) AY

f:R— R olmak (izere,
f(x)=[x2-4|
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) y
4
-4 0| 4 o
C) y
\ -
2 o J2 ¥
|
0] =
£ 41 F
E) y
4
g jor g X
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Odev Testi Orta Dizey CEESNLT ST |
6. f:R—Rolmak lzere, 9. AY
g2 X1 x=2
0 =1ax+1 , x<2 n
olduguna gére, y=f(x) fonksiyonunun x eksenini kestigi r ;
noktanin apsisi kagtir? =1/ i ¥
- 5 >
1 1 1
A)O B]E C)"é’ D)1 E)-e—

Yukarida grafigi cizilen ve dogrusal parcalardan olusan
y=f(x) fonksiyonunun kurali asagidakilerden hangisi olabi-

lir?
7. Asa@ida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir. A F(x) = x+1, x<0 B) f(x) = x—-1, x<0
x-1, x=20 x+1 , x=0
tf y=i9 x+1 x<1 x+1 x<0
C)f(x}={—x+1 P e | D)'(X}z{-xﬂ , x=0
x+1 , x<0
E)f(")"{—x-1 . x>0

10. L f(x)=2x-7
. Il. g{x)=-3x+1

o) 3 4 - 8
1. hix)= 3 x+11

fonksiyonlarinin degdisim hizlarina gére dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?

f(m)=6 olduguna gére, m'nin alabilecegi farkli degerler car-

pimi kagtir? ven
‘eis A) l<li<Ill B) I<lii<ll C) li<lli<l
A Yoypian
A)-12 B) -9 C)-6 D)-4 E)-2 " D) li<i<il E) l<ll<l
11. 1(x)= |x-4]
fonksiyonunun grafigi asadidakilerden hangisidir?
8. Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi cizilmistir. A) AY B) AY
4y \ \
yv=F(x) 4
2
> X _
of 2 0 I > X
.2 X
-1 L8
C) Ty D) AY
7 ¢

Buna gore, f(x)<-3 esitsizliginin ¢dziim kiimesi agagidaki- > X / 5 \ >

lerden hangisidir? -4 (0]
A) (0, =) B) (-1, ) C) (-8, =) E) Ty
D) {2} E) (-, 2) \
4
0 > X
1.C 2c 3D 4B S5E 6C 7A 8D 9D 10-D 118
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Odev Testi

fve g dogrusal fonksiyonlar olmak (izere,
f(x).g(x)=(a—b)x3+ (2a-3)x2+2bx—2a+6
olarak veriliyor.

f fonksiyonun grafigi orijinden gecmekte, g fonksiyonun
grafiginin y eksenini kestigi noktanin ordinati 2 olduguna
gore, f(1).g(2) kagtir?

A8 B) 10 C)12 D) 16 E) 18

y=f(x) fonksiyonu, [1, 7] aralifinda negatif degerli azalan bir
fonksiyondur.

Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1(3).1(6)<0

B) f(4)>f(2)

C} [-7, -1] arahi@inda y=f(-x) fonksiyonu artandir.
D) [1, 7] arali@inda y= | f(x) | fonksiyonu azalandir.

E) [-7, 1] araliginda y=f( |x|) fonksiyonu azalandir,

600 m® hacminde ve tamami su dolu olan bir havuzdaki su,
pompa ile bosaltilacaktr. t dakika cinsinden zaman gos-
termek (zere bosaltma sirasinda havuzda kalan su miktar
V(t)=600+a.t ile gdsteriimektedir. Asagidaki grafikte bu havuz-
daki su miktarinin zamana goére degisimi verilmistir.

4 Su miktar (m2)

600
530 :

7 b Siire (dakika)

Havuzda kalan su miktarinin ortalama degisim hizi
a m3/dk ve havuzda 450 m? su kaldijinda baslangigtan iti-
baren gecen siire b dk olduguna gére, a+b toplami kagtir?

A) -5 B) 0 C)5 D) 10 E) 15

1-C 2-C 3-C

% Yerpalan

/eis

4.

4E

Asagida gergek sayilarda tanimli f(x)= |x—a| + |x+b| fonksiyo-
nunun grafigi gizilmistir.
.Ty

-4 0] 2

Buna gére, a.b carpimi kagtir?

A)-8 B)-6 C)2 D)4 E)8

Asadida gergek sayilarda tamiml, dogrusal pargalardan olusan
ve orijinden gegen y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

Ay
’ y=f(x)

-3

Buna gére, |f(x)|<5 esitsizligini saglayan x'in alabilecegi
kag farkh tam sayi degeri vardir?
A)12 B) 14 C)15

D) 16 E) 18

m<0 olmak lzere,

f(x)=x-m|
fonksiyonun grafigi ile eksenler arasinda kalan bélgenin
alani 8 br? olduguna gére, f(-7) kagtir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

5C 6-A
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Saidn eks

yapilamaz. Metin ve sorular, kitapsiiy

mekanik, fotokopi ya da herhangi hir kayit sistemiyle

Ders Anlatim Foyu JEINETN]
AN SOVABET i vvvisumiss et i S ST s v eata e
Fonksiyonlar - VIl

Fonksiyonlarda Simetri ve Oteleme
@ LY AY
y=f(x-1)

— y=f{x)
y=f(x) fonksiyonunun . /
x ekseni boyunca 1 birim

sada otelenmesiyle
elde edilen y=f(x-1)
fonksiyonunun grafigi

@ AY Ay
— y=f(x)+1
— y=f(x)
y=f(x) fonksiyonunun
y ekseni boyunca 1 birim

yukan otelenmesiyle
elde edilen y=f(x)+1 1

> X fonksiyonunun grafigi

-2 (0] '
—p X
=g (0]

@ AY AY
=f(x
y=Ff(x) 0 B
-2
y=1(x) fonksiyonunun
x eksenine gére simetrigi olan
y=~f(x) fonksiyonunun grafigi
2
> X
0 y=-f(x)
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eis
eaene Ders Anlatim Foyl

®

AY

y="f(x) fonksiyonunun grafiginin
y eksenine gore simetrigi olan
y=f(-x) fonksiyonunun grafigi

A
= -5 -2
\ y=f(x) : : o
:

y=f(x) fonksiyonunun grafiginin
orijine gore simetrigi olan
y=-f(-x) fonksiyonunun grafigi

@ AY AY .
y=K.f(x)
y=1(x) k:b
/ k>0 olmak iizere, y="f(x)
b fonksiyonunun gériintii kiime-
sindeki tiim elemanlar k ile gar-
pildiginda eide edilen y=k.f(x)
fonksiyonunun grafigi
- X .
/ a (0] / a 0O ..

/ k>0 olmak iizere, y=f(x)
b fonksiyonunun tanim kiime-
sindeki tiim elemanlar k ile gar-
pildiginda elde edilen y=f(k.x)

fonksiyonunun grafigi




Ders Anlatim Féyu

Onnek :@

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi cizilmistir.
AY

)

y=f(x)

(0] 2

Buna gore, y=f(x+2) fonksiyonunun grafigini giziniz.

Onnek: @

Asagida y=1(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
hy

0]

Buna gdre, y=f(x)-1 fonksiyonunun grafigini giziniz.

Maternatik (2. Kitap) / 08

Onnek: @

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi cizilmistir.

Buna gobre, y=f(x-2)+2 fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

Onnek: @

y=x2-3x+5
fonksiyonunun grafiginin x ekseni boyunca 1 birim sada 6telen-
mesiyle elde edilen fonksiyonu bulunuz.

Onnek : @

-!:. 9“52 Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi ¢izilmistir.

",
ALITTET

Y 4ry=f(x)
4

/= e
Buna gore,
a) y=3f(x) fonksiyonunun grafigini giziniz.

b) y=f(2x) fonksiyonunun grafigini giziniz.




Contned

els

Yaymlan
fansans

Ders Anlatim Foyu

fimefz @

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi cizilmistir.

Buna gore,
a) y=f(-x) fonksiyonunun grafigini giziniz.

b) y=-f(x) fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

¢) y=-f(-x)+1 fonksiyonunun grafigini giziniz.

I

Onnek .—@

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi giziimistir.

N

_1_\1

A

=3

Buna gore, y=f(|x|) fonksiyonunun grafigini giziniz.

y=f(x) fonksiyonunun grafigi ile y=f-1(x) fonksiyonunun
grafigi y=x dogrusuna gore simetriktir.

Onnek:

Asa@ida y=x dogrusu ile y=Ff(x) fonksiyonunun grafigi ¢izilmistir.

y=x
y=Hx)

Buna gébre, f(x)=1-1(x) esitligini saglayan x degerlerinin toplami
kactir?
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Onnek: @

Gergek sayllarda tammh y=f(x) fonksiyonu,
f(x) = (x-4)>-5
seklinde verilmistir.
Buna gdre,
I. y=f(x) fonksiyonunun x eksenine gore simetrigi olan fonksiyon

y=(x+4)2-5'ir.

Il. y=f(x) fonksiyonunun orijine gtre simetrigi olan fonksiyon
y=—(x+4)2+5tir.

lll, y=f(x) fonksiyonunun y eksenine gore simetrigi olan forksiyon
y=(x+4)2+5tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I, llvelll

Analitik dizlemde,
* it fonksiyonlarin grafikleri y eksenine gére simetriktir.
* tek fonksiyonlarin grafikleri orijine gore simetriktir.

Y f)=x*

f gift fonksiyondur. g tek fonksiyondur.

Onnek:
Asagida grafidi gizilen fonksiyonlarin tek ya da cift olma durum-
larini inceleyelim.

a) y
0 x
ffR->R
c) v d) Y
= X
0
5 X
fR-R ffR->R
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Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

y
T3 y=f(x)

y=f(x) fonksiyonu tek fonksiyon olduguna gére, a+b+c toplami
kagtir?
B) -8 C)=7 D) -6

A) -9 E)-5

Onnek: ({2

f: R— R olmak Uzere,

eis y=Ff(x) fonksiyonu orijine gére simetrik olan dogrusal bir fonksiyon-
e

f(2)=6
olduguna gore, f(1) kagtir?

Onnek: @

f: R— R olmak lzere,

y="f(x) fonksiyonu y eksenine gére simetrik bir fonksiyondur
f(2)=-3
f(4)=9

olduguna gore,
f(—2).m+f(-4).(m+1)=15

esitligini saglayan m degeri kactir?




m ), Temel Diizey

Odev Testi

1. Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

o 3 i
Buna gore, y=f(x+1) fonksiyonunun grafigi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

b B) {\/
> X >
o] 4 o =2 3
C) TY D) ¥
3
5 X ré
= g
E) y
s 5> x
2. Asadida y=f(x) fonksiyonunun grafigi cizilmistir.
y=1(x) ¢
5 0 X
Buna gore, y=f(-x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
hangisi olabilir?
A y B y
) ) T 5 )
5 >
ol 2 > X
C D
) - TV . ) Y
e
—2 | 0 X
E) y
> X
o
1-B 2-A

{o;
(7]

|

3-A

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

AY
y=Hx)

Buna gore, y=f(x+2) fonksiyonunun x eksenini kestigi nok-
talarin apsisleri toplami kagtir?

A) -7 B) -5 C)-3 D)5 E)6

Asgagida verilen fonksiyonlardan hangisinin grafigi y ekse-

nine gére simetriktir?

A) f(x)=x2+x+1 B) f(x)=3x-1

C) f(x)= 1—4 D) f(x)=x2+2x
X

E) f(x)=x3-x

Asagida y="f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.

y=1(x)

Buna gore, y=2f(x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) y B) y
12 2
=28 |8
-4 0 o
71 =X
C) y D) y
8 2
% . — <15 > X
/ 'o g
E)

4-C 5-C
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Odev Testi _teveL |
1. Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
AY
s —2\
o) 3\ X
Buna gére, y=-f(x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?
A) y B) AY C) AY D) Ay E) Ty
g /2 = v Pt 2 .8 .
= - 3 _ -3 3
73 |o = T [ Rt j/ 0 u 3
2. Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir. 3. f(x)=x2-6x+9
y paraboliiniin 3 birim sola ve 2 birim agagi otelenmesiyle elde
edilen paraboliin denklemi asagidakilerden hangisidir?
3
6 A) y=x2 B) y=x2+2
0 . T 2 2
y=F(x) C) y=x2-2 D) y=x2—12x+18
E) y=x2-12x+34
Buna gére, y=f(3x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
hangisidir?
A) y
6 4. f(x)=(a-3)x*+ (x—1)3+bx2+c
fonksiyonunun grafigi orijine gére simetrik olduguna gére,
a+b+c toplami kagur?
o[ B\ > X
A7 B) 5 C)3 D)1 E) -1
o) y D) y e
‘els
3 A
3
=2 X X
0] 0] 2 5. Uygun kosullarda tanimli f, g ve h fonksiyonlari
g
f(x) =3x3-x
E Y
} I g(x)=x3+ 1;
0
> >x ho=x| +x2
_o seklinde tanimlaniyor.
Buna gére, f, g ve h fonksiyonlarindan hangilerinin grafigi
orijine gore simetriktir?
A)fveg Bygveh C)fveh
D)f,gveh E) Higbiri
1C 2.0 3C 4-A 5-A
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1.

Odev Testi

Asagida y=f(x+2) parcall fonksiyonunun grafidi gizilmistir.
4y

y=f{x+2)
\\\x__di_g///

Buna gore, f(m)=4 esitligini saglayan farkhh m tam sayi
degerleri toplami kagtir?
A) 4 B) 5 Q)7

D)9 E) 11

Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir. y=1(x) fonk-
siyonunun otelenmesiyle olugan g(x) fonksiyonu igin g(x)=0
denkleminin ¢éziim kiimesi bos kiimedir.

AY “}
y=f(x
\ 0

> X

-4 - 5

Buna gére, y=f(x) fonksiyonu nasil 6telenmis olabilir?
A) x ekseni (izerinde 1 birim saga
B) x ekseni lizerinde 1 birim sola
C) y ekseni Uizerinde 4 birim yukari
D) y ekseni Gzerinde 4 birim asag
E) y ekseni Gzerinde 5 birim yukar
Asadida y=f(x) fonksiyonunun grafigi gizilmistir.
AY
8
-4 C—
9 %
y=tx)
Buna gdre, y=f(2x) fonksiyonunun grafigi ile x ekseni
arasinda kalan kapah bélgenin alani kag br? dir?
A)8 B) 10 C) 16 D) 24 E) 30
1-D 2-E 3-c

i

T

4D

f(x)=2(x+m)2+m-3 fonksiyonu x ekseni iizerinde 2 birim
sola kaydinididinda olugan yeni fonksiyon ¢ift fonksiyon
olduguna gére, f(x)'in y eksenini kestigi noktanin ordinati
kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 4
f: R— R olmak tzere,
fix)=x3-2

olduguna gore, y=f(x) fonksiyonu igin

I. Grafigi y eksenine gore simetriktir.

Il. Grafigi orijine gbre simetriktir.
Ill. Bire birdir.

IV. Ortendir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lvelll B) lve Il Cylilve IV

D) live IV E) lvelV
Asagida y=f(x) fonksiyonunun grafigi izilmistir,
AY
4 y=f(x)
o 2 4 =3

Buna gdre,

I f(x—2)+2

1L f(|x])+f(x+2)

. 2.f(-x+2)
fonksiyonlarindan hangileri gift fonksiyondur?
A) Yalnmz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve lll
5C 6E
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®s0000e l§

DAI 3 5 Bu kitapoigin her hakk saklidin. Tim haklari eis Yayinlari'na aittir, Kismen de olsa alinti

yapilamaz, Metin ve sarular, kitapci§) yayimlayan sirketin dnceden izni olmaksizin elektronik,
Ders Anlatim Foyli JIN&FN]

mekanik, fotokopi ya da herhangi bir kayit sistemiyle cogaltilamaz, yayimlanamaz. |

KAt SOYAUI: (oot mrssosmsensransssnrereaens

Cevap Anahtari - | t /4
----------------------------------------------------------------- Fonksyoriar

i Onnek !
;@a)/b)/c}x @ a)vb) Xc) X 3 lvelll @ a)1b)-4c)2x-3d) x-5 E
[ @axnvaxaxex @aies @ st Of:2r>R , t=ox-3
5"@_9 i@ 7 inD 218 {3 {-3,1,6}
@ram 5 A={-2,2.3} @ -1, 2 L
9 24 @0 7

Ders Anlatim FOyU - 02 |kttt S Fonksiyonlar - Il

éﬁnnah: é
i @15 @€ 3 R-{2,3)} @E ®c ®a9n8es @ {14 |
| ®FE @B @ A e i 67 M c @ 111
A i D imD a9 A @c 20 D 20 A
"""""""""""""""""""""""""""""""""""""" Fonksiyonlar - i

ii}-u!ek JI‘
! (1) a) bire bir degil b) bire bir @3 Bayvb Xc)vd) v/ @ a7 5 60 ;
' L}
i@c @ a)vb)Xc) s/ @® a) igine b) igine c) igine d) érten (3 file h :
i s (i1 a) 1-1, érten b) 1-1 degil, orten degil ¢) 1-1, orten d) 1-1 degil, érten (Zayvb)vc) X E
i @ -5 92 5 -6 @7 i) a4 :=
i (9-6 912 20 9 @ 16 @9 5
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Cevap Anahtar Foyu - |

Ders Anlatm Foyu - 00 [ R S R

Eﬁuah:

i 3x

t D=z X<
; 2x-11, x=20
RO

: -8X+15 , X<5
L @) 60 = '
1@t {3:—15 , X=5
03[, )

@3
@ A

3, , X<2
@ 100={px-1 . x>2

(i4 20

| (15 a) tek b) ¢ift c) ne tek, ne Gift d) ne tek, ne Gift e) hem tek, hem ift

@ -2

6x+5=6x+5
= 2xX+5
Tx) =
® W=
1@o

.................................................................................

(® ((2x-1)o(3x))o(x+1)=(2x-1)o((@x)o(x+1))
(2.3x—1)o(x+1)=(2x-1)0(3.(x+1))
(6x—1)o(x+1)=(2x—1)0(3%+3)
6.(x+1)-1=2.(3x+3) -1
6x+6-1=6x+6—1

@ Vx—4+1

@o
@D

{0 a)yvb) Xc) Xd) v/

@ a) -’-‘-;—3 b) 2x-1 ¢)

i 17

@l
¥

7) -1

@ 16

Fonksiyonlar - IV

@s |

@8 |

71

@ {3 |

@2 |

‘Fonksiyonlar -V .
@ 17 ® 4
1 E
@-% i
@7 ® T |
15 ::
@ 13 @D 2x-5 ;
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Cevap Anahtarn Foyl - |
""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" Fonksiyonlar-Vi

| Ornek: ,:
| Da)0b)3 01,3 a3 @ 8)[1,5] b) [3,8] ©)3 d) [3,4) @R B3 618 B i
i@a)g b) -4 ¢c)-3 (5 a)2 b)-5 ¢)-5 ®c @ A !
i @ A @ 2 @ 1 @ % E
E ‘1@ AY (@ y @ AY {f}' y:%x+3 E
| yal ‘ | ;
; > ¥ :I
H 0 1 i :
a /{ - :
o] 2\ . |
J'r i 2 5 E
1 @8 a)3 b)-4 ¢) 3 93 (] ﬁgnrhk (kg) ®  sumikian (md) .‘
: fl%)=15x+30 A i
i O 4 1% 400 j
E f{x)=400-10x i
i 30 E
*Sy > Siire :
: (ay) 40 (dk) :.

----------------------------------------------------------------- Forksiyonla VI

i Onnek: é
. (1) a) (0,-6) b) (4,0) @ a) (-3,0)-{2} b) (~x,-3) (® a) [-3,3] b) (-»,-3]U_3, 5] i
| i
@ a)2 b)-1 ® 26 @% |
i @ LY ® v ® . Jr‘f :
: 3 j
: il A" i
| 9 ’I/? > X g / :
i ‘| ) M - / E
: “Afd SN :
i Fd \‘\\ ? o 3 & E
i \‘\ o 2 3 2 ::
@I AY @ Vi @ D @ -4 E
Gériinti kimesi 5
-6,6
N o,
=g - = —> X
-5 -2
L) _2
! -4
-6
@ 3vet @ (1,3) @ 15 @E
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Cevap Anahtar Féyu - |

Fonksiyonlar - VIl
N

i:_o_,

AY
2
1
/y—ffZK]
4

V4
/
/0

®
b)

)
@
23

> X
)

i
f
1
:
1
1}
1}
:
:
\ x
i A =
! x
: 4 Ar
1
}
1
| o =
! £
: @ &
“ i L
1 o
| v.,u.....lﬂl....ll.......f o
} = = -
' o - i >
« s =
H o o !
L}
1
1
L}
1
;
H @ o <
i —
: ® & 5 )] 5 =
1
i e A
L3
A
| k e
1 "~
1
1
H
]
!
3

f{x)

£

G

/ 2

R4

i o

if > | o I 2

- = - i =

8 L u.m. = | £+
¥ ! N =
= e o
e = I Z
i o w 2

o

E 5 I
8 i 3
S = > &
= ES 1= G
q < > ® | %
(=] 5 (o e =
: e & ) = =

Polinomlar - |

Ders Anlatim Foyii - 09

4
D 23-3x2+4x-1
7 18

@3
{05
@3

(®) a) 5x2-7x—1 b) 4x2-5x+4 ¢) 18x2-17x-5

@ 12
{5 900

() a) 24 b) 0.¢) XB-»2

i@ 11
@0 -53

(%) -25
i3e
19 10

DavbXcv/dve XN XgvhX
(%) a)5,-3,2,-7h) 3¢) 5d) -7 e) -3ve-7

(7) Bx3-13x2+9x-2

12
i@
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